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2 1, 2005

GODIŠNJA PRIZNANJA I NAGRADE
IZVRŠNOG ODBORA HPS

Izvršni odbor HPS na tradicionalnoj Novogodišnjoj sjednici održanoj 20. prosinca dodjelio je priznanja
planinarskim udrugama, organizatorima akcija i pojedincima za koje je to tijelo HPS-a imalo saznanja da su
se istaknuli svojim radom tijekom godine, kao i ustanovama izvan HPS-a koji su pomogli naše djelovanje.
Uz priznanja predani su i skromni pokloni dobitnicima: dalekozor ili naglavna baterijska svjetiljka, kalendar
HPS za 2005. godinu i nekoliko planinarskih knjiga i priruènika.

- Najuspješnija planinarska udruga je PD »Degenija«, Zagreb - premda tek pred koju godinu osnovano
društvo, istalnulo se uèestalim i vrlo kvalitetnim angažiranjem èlanova u radovima i dežurstvima na
raznim planinarskim objektima, a posebno radnim akcijama u kojima je obnovljeno Rossijevo sklonište
na Sjevernom Velebitu.

- Najuspješnije organizirana akcija bili su Dani hrvatskih planinara na Malom Lošinju u organizaciji
PK »Osoršèica« i pod vodstvom Bolte Gaberšeka - od 14. do 16. svibnja u Malom Lošinju i na Osor-
šèici održani su mnogi planinarski dogaðaji, svi vrhunski pripremljeni i izvedeni na zadovoljstvo mnogih
planinara, a po prvi puta takav skup održan je na jednom otoku.

- Najbolji društveni rad u svojoj planinarskoj udruzi ostvario je Perica Šimiæ u HPD »Dinara« reaktivi-
ranjem rada tog društva u vrlo kratkom vremenu i voðenjem obnove planinarske kuæe »Brezovac« na
Dinari, najvišoj planini u Hrvatskoj.

- Najbolji planinarski dužnosnik je Vinko Prizmiæ, koji je kao proèelnik Hrvatske gorske službe spaša-
vanja u ovoj godini postigao vrlo visoke ciljeve na promidžbi i rješavanju zakonskog statusa te službe. 

- Najveæi planinarski uspjeh ostvarili su Speleološki odsjek PDS »Velebit« i Komisija za speleologiju
HPS istraživanjem najveæe podzemne verikale na svijetu (516 m) u jami Velebiti na Sjevernom
Velebitu.

- Najbolja planinarska web-stranica je http://hps.inet.hr/pddjakovo koje ureðuje planinarsko društvo
»Ðakovo« nudeæi atraktivan sadržaj i brojne ažurne podatke o svojemu radu.

- Najbolja planinarska kuæa je »Careva kuæa« na Begovaèi kojom upravlja HPD »Gromovaèa« iz
Otoèca, stalno unaprjeðujuæi njezin standard i ukljuèujuæi nove sadržaje.

- Najbolji domari su skupina dežurnih u »Kuginoj kuæi«, kojom upravlja PD »Željeznièar« iz Gospiæa,
koji su organizacijom dežurstava omoguæili vrlo ugodan boravak svih posjetitelja tijekom cijeloga ljeta.

- Najbolji upravljaè planinarske kuæe je HPD »Sisak«, Sisak koje se godinama, ali ove godine posebno
aktivno, brine za kuæu na Oltarima i pruža primjer kako treba upravljati planinarskom kuæom, premda
je od nje prilièno udaljeno

- Najbolji sponzor bila je »Željeznièka tiskara«, koja nam veæ više godina pomaže u tisku planinarske
literature, a ove godine to je uèinila s dvije speleološke publikacije

- Najbolji donator je tvrtka »STSI«, Zagreb koja nam je nekoliko puta besplatno prevezla kontejnere
predviðene za planinarska skloništa, a ove godine u Zadar onaj koji æe postaviti na južnom Velebitu. 

- Najbolji suradnik u 2004. bilo je Puèko uèilište iz Ogulina koje je pod vodstvom Nikoline Luketiæ or-
ganiziralo i izvelo umjetnièki program proslave 130. obljetnice planinarstva u Ogulinu.

- Posebno priznanje Izvršnog odbora primio je i prof. dr. Željko Poljak za prikupljanje povijesne graðe
i tisuæa raznih podataka koje je objedinio svojem kapitalnom djelu, »Zlatnoj knjizi hrvatskog plani-
narstva«.
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Godinu u kojoj Hrvatski planinarski savez
obilježava svoju 130. obljetnicu, zakljuèili smo s
219 registriranih planinarskih udruga, od toga 192
društava i klubova, 11 županijskih i gradskih sa-
veza, jednom stanicom vodièa, te 15 stanica
Hrvatske gorske služba spašavanja. Od prošle go-
dine, broj èlanica poveæao se dakle za 14, a nova
planinarska društva i klubove dobili smo u Splitu
(3), Samoboru, Gospiæu, Bedekovèini, Makarskoj,
Zagrebu (2), Rijeci, Podstrani i Lokvama, a u
Šibeniku je osnovana stanica HGSS. Prema sadaš-
njim podacima, u Hrvatskoj ima oko 21.000 regi-
striranih planinara, što znaèi da je ukupan broj
èlanova porasao za 5%. U ukupnom èlanstvu je
47% mladeži i umirovljenika, a 53% tzv. seniora.

Uz uobièajene mnogobrojne kvalitetne poho-
de, izlete, susrete, dogaðaje i akcije na svim razi-
nama u HPS-u, održano je i nekoliko prigodnih
akcija kojima je obilježena 130. obljetnica hrvat-
skog planinarstva. Ta se obljetnica obilježava pod
visokim pokroviteljstvom Predsjednika Republike
Stjepana Mesiæa, a sam Predsjednik je na otvo-
renju proslave 17. travnja u Ogulinu održao zapa-
žen govor u kojemu je, uz ostalo, istaknuo da su
planinari najbolji poznavatelji ljepota svoje do-
movine.

Akcija u Ogulinu zahtijevala je duge pripreme
i vrlo preciznu izvedbu, jer je osim složenog proto-
kola zbog dolaska Predsjednika Republike, trebalo
sastaviti dva sinopsisa za održavanje sveèane pri-
redbe u otvorenom i zatvorenom prostoru ovisno
o vremenskim prilikama, organizirati radove na
proširenju alpinistièke zbirke u Zavièajnom mu-
zeju, osmisliti kulturno-umjetnièki program, pri-

premiti promociju »Zlatne knjige hrvatskog plani-
narstva« i izvesti pokaznu vježbu HGSS-a. 

Nedugo nakon toga, od 14. do 16. svibnja na
Malom Lošinju održani su Dani hrvatskih planinara.
Tu je akciju vrlo uspješno organiziralo PK »Osor-
šèica« pod vodstvom predsjednika dtuštva Bolte
Gaberšeka. Ovogodišnji pohod na Dinaru, najvišu
planinu u Hrvatskoj, imao je poseban znaèaj, jer
je tom prigodom sveèano otvorena obnovljena i
proširena planinarska kuæa »Brezovac«. Posebno
treba istaknuti vrijedan rad HPD »Dinara« iz Kni-
na i predsjednika Perice Šimiæa na obnovi toga
objekta.

Te tri središnje akcije u jubilarnoj 2004. godi-
ni, u kojima je sudjelovanjem više od 4000 plani-
nara iz mnogobrojnih društava iz Hrvatske, ali i iz
susjednih zemalja, nisu bili samo skupovi na koji-
ma se družilo i slavilo, veæ su uz njih ostvarene za
naše planinarstvo vrlo bitne trajne vrijednosti:
»Zlatna knjiga hrvatskog planinarstva« - svoje-
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1 3 0 .  G O D I N A  H R V A T S K O G  P L A N I N A R S T V A

HP 01-2005.qxp  5.1.2005  7:25  Page 3



vrsna enciklopedija naše višestoljetne djelatnosti,
zatim proširena i modernizirana zbirka u alpinis-
tièkom muzeju i dobro ureðena planinarska kuæa
kao kljuèna ishodišna toèka za uspon na najviši
vrh naše države. Proslavu 130. obljetnice završit
æemo 15. svibnja 2005. u Samoborskom gorju po-
hodom »Tragom prvog izleta HPD-a«.

Sjednica Glavnog odbora HPS održana je
21. veljaèe. Na njoj je prihvaæen zakljuèni raèun i
odreðen proraèun Saveza u usklaðenim velièinama
prihoda i rashoda od 1.260.000 kuna za tekuæu
godinu.

Izvršni odbor u 2004. godina održao je deset
sjednica ukupnog trajanja 27 sati, s 81 toèaka
dnevnog reda, te donio više od 200 odluka i za-
kljuèaka. Nadzorni odbor, odnosno njihovi pred-
stavnici bili su nazoèni na svim sjednicama.

Cijene èlanskih markica u 2004. godini, os-
tale su nepromjenjene u odnosu na prethodne go-
dine, a tako æe biti i u 2005. godini. Uplaæena sred-
stva od markica koriste se za osiguranje u sluèaju
nesreæe u planini za svakog našeg èlana, za obnav-
ljanje planinarskih kuæa koje su, uz putove, temelj
naše udruge, te za rad naših 14 specijalistièkih i
struènih komisija.

Oko raznih pitanja povezanih s našom djelat-
nošæu (prijedlozi zakona, provedba postojeæih, os-
tali propisi i sl.), HPS je suraðivao s brojnim usta-
novama, državnim ministarstvima, njihovim tije-
lima i dužnosnicima. Intenzivni su bili odnosi s

upravama nacionalnih parkova i par-
kova prirode u planinskim podruèjima,
ali nažalost ponekad nismo mogli naæi
zajednièki jezik o odreðenim pitanji-
ma. Zbog toga se planira osnivanje po-
sebne struène komisije HPS koja æe
obavljati taj posao. Suraðivalo se s
nadležnim ustanovama i oko graðe-
vinske dozvole za piramidu-vidikovac
na Hunjki na Medvednici, a veæ gotovo
pola godine uèestalo i profesionalno
provode se pripreme s Hrvatskim ski-
jaškim savezom, MUP-om, Hrvatskom
vojskom za FIS ženski slalom Svjet-
skog kupa koji æe se održati 20. sijeè-
nja 2005. na Sljemenu. HPS æe na sam
dan izvedbe obavljati nadzor planinar-

skih staza i prilaza gledalištu sa svojih 80-oro
volontera.

U Meðunarodnoj asocijaciji planinarskih sa-
veza (UIAA), sudjelovali smo u radu Opæe skupš-
tine u Indiji, u IOF-u (orijentacija) na skupštini u
Švedskoj i u IKAR-u (GSS) na skupštini u Polj-
skoj. U komisiji UIAA za ekspedicije, najelitnijoj
u toj asocijaciji, Hrvatska ima sljedeæe èetiri go-
dine svog predstavnika Darka Berljaka. On je ne-
posredno nakon tog izbora u Delhiju, od nepal-
skog predsjednika vlade u Kathmanduu primio i
posebno priznanje za razvoj turizma i ekspedicija
u nepalskoj Himalaji.

Hrvatski olimpijski odbor ove je godine pokri-
vao dio troškova natjecanja za našu športsku dis-
ciplinu (orijentacijsko trèanje), plaæene su sve naše
èlanarine u meðunarodnim udrugama (UIAA, IOF
i IKAR), putovanja na sastanke UIAA i IOF u ino-
zemstvu, kao i plaæe naših zaposlenika. Naši pred-
stavnici sudjelovali su u radu redovne i izborne
Skupštine Hrvatskog olimpijskog odbora.

Odnosi s novinskim i elektronskim medi-
jima bili su usmjereni na aktualne, ali i ostale pla-
ninarske teme. Naši dužnosnici i èlanovi komisija
gostovali su u pojedinim emisijama ili davali izja-
ve za èlanke iz našeg podruèja rada. Ti kontakti
posebno su bili intenzivni oko triju središnjih akci-
ja u povodu 130. obljetnice hrvatskog planinar-
stva, a treba istaknuti i da æe u uglednom ameriè-
kom èasopisu »Alpinist« biti objavljene reportaže

4 1, 2005

Dolazak Predsjednika Stjepana Mesića 17. travnja u Ogulin na

svečanost otvorenja proslave 130. obljetnice hrvatskog planinarstva

HP 01-2005.qxp  5.1.2005  7:25  Page 4



o nekim našim alpinistièkim ekspedicijama (Ama
Dablam). Ipak, bez sumnje najveæa medijska po-
zornost koja je ikada bila posveæena nekoj našoj
planinarskoj akciji, bila je vezana uz istraživanje
jame Velebite. O pronalasku najveæe vertikale na
svijetu izvijestili su Washington Post, Associated
Press, CBC, ABC News, USA Today, Der Stan-
dard i još mnoge novine s gotovo svih kontinenata.

Suradnja s više od 200 udruženih èlanica
HPS-a odvijala se kroz izravne konkakte èlanova
svih tijela HPS-a i zaposlenika na terenu, prija-
mom stranaka u Uredu HPS, putem telefonskih
razgovora i sve èešæeg dopisivanja e-poštom, obja-
vama u èasopisu »Hrvatski planinar« i preko do-
pisa upuæenih na naša društva i klubove o raznim
temama, objašnjenja pojedinih pitanja i prijedloga
za bolju suradnju. Koliko je to bilo moguæe, upu-
æivali smo naše dužnosnike na osnivaèke i redovne
skupštine, razne proslave i ostale akcije koje su
organizirala planinarska društva. Ove godine pred-
stavnici HPS bili su na 150 takvih akcija.

Iako još nema konaènih pokazatelja, godišnji
prihod u 2004. sigurno æe dostiæi donedavno teško
zamislivih milijun i pol kuna, prilièno iznad onog
planiranog, dok æe rashod biti nešto niži radi pri-
èuve za prvo tromjeseèje 2005. godine dok se ne
ostvare novi prihodi. Prodaja planinarske literature
i zemljovida je u stalnom je porastu, a HPS æe i
dalje financirati nova izdanja, jer
osim znaèajnih prihoda od te djelat-
nosti obogaæuje se ukupna ponuda
naše struène planinarske literature.
Dobri prihodi stjeèu se i od raznih na-
jamnina i ostalih vlastitih djelanosti,
a prihodi od èlanarine i dalje èine ot-
prilike jednu treæinu ukupnih prihoda.

Ured HPS sa samo dva profe-
sionalna djelatnika u punom i jednoga
s pola radnog vremena, pokušava na
najbolji moguæi naèin obaviti te po-
slove, kao i one koje ponekad nisu u
moguænosti riješiti ostali dužnosnici
ili proèelnici komisija, ali njihove
moguænosti su veæ duže vrijeme na
gornjoj fizièkoj granici. 

Ponekad se zbog sve opsežnijeg
posla radi i prekovremeno, a glavni

tajnik ove je godine npr. bez ikakve naknade obav-
ljao poslove na terenu s preko 30 radnih dana su-
botom ili nedjeljom. Ured HPS, osim èlanstvu,
služi i ostalom graðanstvu kao mjesto za sve mo-
guæe informacije o planinama i planinarstvu, brine
se o pretplati i financijskim poslovima izdavanja
našeg èasopisa, kontaktira s raznim ustanovama i
pravnim osobama izvan HPS-a, mnogobrojnim
udruženim èlanicama u vezi èlanskog materijala i
ostalih pitanja naše organizacije, suraðuje s 14
komisija HPS, te vodi vlastito poslovanje kroz
nabavku i prodaju planinarske literature, dogovara
i ugovara najamnine i sponzorstva, te obavlja os-
tale poslove kako bi se osigurali dodatni izvori pri-
hoda. U posljednje vrijeme preko elektronske
pošte, ali i izravnim telefonskim pozivima gotovo
svakodnevno razne inozemne turistièke agencije
(najèešæe iz Njemaèke, Francuske, Italije i Nizo-
zemske), ali i mnogobrojni pojedinci (najviše iz
Slovenije) zanimaju se za planinarske moguænosti
u hrvatskim planinama.

Za èasopis »Hrvatski planinar« visoka kva-
liteta i redovitost izlaženja postali su osnovno
pravilo. Veæ drugu godinu zaredom radi se s no-
vim programom za evidentiranje pretplatnika koji
omoguæuje izlistavanje uplatnica i pregledan nad-
zor uplate pretplata. Broj pretplatnika i ove godi-
ne bio je u porastu, sada ih je oko 1600, što uz po-
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Otvorenje obnovljene planinarske kuće »Brezovac« na Dinari
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voljno ugovorene uvjete s tiskarom, sponzorstva i
reklame, èasopis èini rentabilnim. Visina pretplate
i za 2005. i dalje je 120 kuna, no od 2006. èasopis
morati poskupjeti æe zbog dramatiènog poskup-
ljenja poštarine. Kada se od pretplate odbiju poš-
tanski troškovi i PDV, jedan primjerak èasopisa
sada veæ proizvodimo po cijeni manjoj i od dnev-
nih novina. 

Naše raznolike, ali i izuzetno kvalitetne djelat-
nosti, organizirane u 14 struènih i organizacijskih
komisija, u ovoj su godini bile vrlo intenzivne.
Komisije su izvele više stotina akcija (ekspedicija,
pohoda, teèajeva, seminara, vježbi, predavanja i
natjecanja), a evo i sažetka njihova rada:

Zaštita prirode - Komisija je održala niz pre-
davanja o zaštiti prirode u planinarskim društvima,
školama i knjižnicama, promovirajuæi zaštitu pla-
ninske prirode i voda. Ukazivalo se na važnost za-
štite prirode kroz medije, posebno za Dan planeta
Zemlje, Svjetski dan èistih planina i Meðunarodni
dan planina. Organizirana je izložba na Jarunu
povodom Svjetskog dana voda, dijeljenje letaka
na Splavnici u svrhu zaštite proljetnica, obilazak
kamenoloma na Medvednici, održana su preda-
vanja na planinarskim školama u Belcu, u osnov-
nim školama u Zagrebu, te sudjelovalo u radu Za-
klade za zaštitu i razvoj podsljemenskog kraja.
Zeleno-plava opcija suraðivala je s pojedinim par-
kovima prirode, a Komisija priprema novi niz pre-
davanja prema nastavnom planu za teèaj zaštitara
prirode i ostalim ugroženim dijelovima okoliša. 
U akcijama Komisije, ove je godine izravno bilo
ukljuèeno 700 sudionika.

Gospodarstvo - Obraðeno je 10 molbi za do-
nacije i financijsku potporu za planinarske objekte.
Èlanovi komisije su predložili, a Izvršni odbor do-
nio odluku za pomoæ u obnovi domova, kuæa i
skloništa kojima upravljaju društva »Sinjal 1831«,
»Kuna-gora«, »Dubovac« i »Susedgrad«, te za
planinarsku kuæu »Alan«. Neposredno prije otvo-
renja kupljen je veæi dio inventara za kuæu »Bre-
zovac« na Dinari. Izvan natjeèaja, uložena su i
sredstva u održavanje doma »Zavižan« i »Rossije-
vog skloništa«, kao i za radove u zgradi HPS (kro-
vište, vrata, garaža, ograda i novi pješaèki ulaz, a
zbog dotrajalosti kupljeni su novi bojleri za cen-
tralno grijanje). Organiziran je prijevoz doniranog

kontejnera do Zadra koji je predviðen za planinar-
sko sklonište na južnom Velebitu.

Planinarski putovi - Osim sedam redovitih
sastanaka, organiziran je memorijalni izlet u lièke
planine, registrirano novih 47 markacista, održani
su teèajevi u Koretiæima i na Oštrcu za 56 sudio-
nika iz 17 planinarskih društava, ureðivani su pu-
tovi na Mljetu, Dugom otoku, Dinari, Biokovu, te
ugraðivani metalni žigovi na pojedinim vrhovima
HPO. Izraðene su nove znaèke za HPO, iskaznice
za markaciste i žigovi za neke vrhove. Komisija
je obavljala i poslove evidentiranja obilaznika za
obilaznice koje su u nadležnosti HPS (HPO, VPP
i Velebitska obilaznica).

Alpinizam - Tri alpinista sudjelovala su na
Skupu penjaèa u ledu u Fournelu u Francuskoj,
održano je 11 ispita za naslov »alpinist«, ledenjaè-
ki teèaj za šest polaznika u Chamonixu, u surad-
nji s NP Paklenica organizirano je meðunarodno
natjecanje u brzinskom big wall penjanju, prvo pr-
venstvo Hrvatske u dry-toolingu kod Terihaja u
Samoborskom gorju s više od 20 natjecatelja
(meðu kojima i nekoliko iz Slovenije), te alpinis-
tièka škola za èlanove PD »Željeznièar« iz Gospiæa.

Vodièi - Održan je zimski vodièki teèaj na
Platku s 12 sudionika, ljetni teèaj na Mosoru s 14
sudionika, teèaj vodièa društvenih izleta s 27 po-
laznika, te ispiti koje je završilo 27-oro vodièa.
Vježbe su održavane na Mosoru, Kalniku i Okiæu. 

Promidžba i izdavaèka djelatnost - Komisi-
ja je tijekom 2004. godine obradila više od 1100
stranica za tiskanje, ne raèunajuæi još 500 stranica
»Hrvatskoga planinara«. Izdavaštvo je bilo samo
dio rada Komisije i u tim brojkama nije vidljiv rad
s medijima, web-stranicama Saveza, prodaja lite-
rature, provoðenje terenske ankete i slièno. Ulože-
ni su izuzetni napori u prikupljanju podataka, pri-
premanju i recenziranju »Zlatne knjige hrvatskog
planinarstva«. Tiskane su knjige »Speleologija u
Hrvatskoj«, »Razvoj speleološkog nacrta« i »Me-
dicina za planinare«, planinarsko-izletnièki vodiè
»Samoborsko i Žumberaèko gorje«, nova izdanja
Planinarskog dnevnika i dnevnika VPP-a, nove
razglednice, atraktivan planinarski kalendar za
2005. godinu, nekoliko vrsta prigodnih plakata,
letaka, izraðen je bedž 130. obljetnice, a pomagalo
se našim èlanicama u njihovim izdavaèkim poslo-
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vima. Èlanovi Komisije ureðivali
su planinarsku rubriku u djeèjem
èasopisu »Radost«, a Komisija je
vrlo aktivno sudjelovala u organi-
ziranju i prodaji planinarske litera-
ture na svim veæim planinarskim
skupovima. Komisija za promidžbu
i izdavaštvo trenutno je naša naj-
aktivnija komisija, a od ostalih na-
ših komisija razlikuje se i po tome
što donosi i znaèajne prihode Sa-
vezu.

Školovanje - Prema zaprim-
ljenim programima i izvještajima o
održanim planinarskim i struènim
školama naših èlanica, Komisija
šalje organizatorima potreban broj
diploma HPS, te priruènik »Osnove
planinarstva« po nabavnoj cijeni od
5 kuna. U 2004. godini dodijeljeno
je 500 diploma.

Speleologija - Komisija je usklaðivala rad
speleoloških škola koje su organizirali speleološki
odsjeci »Velebita«, »Željeznièara«, »Kamenara«
i »Svetog Mihovila«, te zajednièka škola SO »Mo-
sor«, »Split« i »Malaèka«. Potpomognuta je eks-
pedicija u jamu Velebita, ronjenje u Majerovom
vrelu i organizacija Skupa speleologa u Ozlju, održan
seminar o crtanju speleoloških objekata pomoæu
raèunala i zajednièka vježba speleospašavanja s
pripadnicima HGSS. Održano je natjecanje u
speleološkoj orjentaciji na kojem se natjecalo 7
ekipa, sudjelovalo se na 12. meðunarodnoj školi
krša u Postojni, a predstavnici Komisije bili su na
nizu sastanaka u Državnom zavodu za zaštitu pri-
rode na kojima se razgovaralo o izmjenama Za-
kona o zaštiti prirode koji je vrlo nepovoljan za
speleološka istraživanja.

Planinarsko skijanje - Taj u inozemstvu sve
popularniji šport (na Zimskoj olimpijadi u Torinu
bit æe demostracijski šport) poèeo se intenzivno
razvijati i u Hrvatskoj. Naši predstavnici sudjelo-
vali su po prvi puta na Svjetskom prvenstvu u pla-
ninarskom skijanju u Val d'Aranu u španjolskim
Pirenejima u disciplini »sprint«, a nekoliko pred-
stavnika sudjelovalo je i na telemark-festivalu i
prvenstvu u Livignu (Italija).

Orijentacija - Održano je 24 trka za prven-
stvo Hrvatske, Kup Hrvatske, WRE listu i Sprint
kup s ukupno 3674 natjecatelja. Po prvi puta u
Hrvatskoj se organiziralo natjecanje u preciznoj
orijentaciji i orijentaciji na brdskim biciklima.
Seniorska reprezentacija nastupila je na Svjetskom
prvenstvu u Švedskoj i na Europskom prvenstvu,
a juniorska na Svjetskom prvenstvu u Poljskoj i na
juniorskom kupu u Velikoj Britaniji. Hrvatska
reprezentacija nastupila je i na Alpe-Jadran kupu,
jedan sudionik na Svjetskom prvenstvu u preciz-
noj orijentaciji, a sudjelovalo se i na nizu drugih
meðunarodnih natjecanja u Sloveniji, Maðarskoj,
Austriji, Italiji i Švedskoj. 

Športsko penjanje - Organizirana su èetiri
natjecanja u Kupu i državno prvenstvo u Boulder
disciplini s ukupno 131 sudionikom u muškoj i
ženskoj konkurenciji, te ispiti za zvanje instruk-
tora športskog penjanja.

Priznanja - Održane su èetiri sjednice na ko-
jima su za 18 društava dodijeljena priznanja HPS
i to 20 plaketa, 20 zlatnih, 52 srebrna i 54 bron-
èana znaka HPS, te dva posebna priznanja.

Povijest planinarstva - Veæina aktivnosti bila
je usmjerena na prikupljanje novih izložaka i
dokumentacije za proširenje alpinistièke zbirke u
Zavièajnom muzeju u Ogulinu povodom obilježa-
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Otkriće 516 metara visoke vertikale u jami Velebiti

popratili su svi značajniji svjetski mediji foto: Darko Bakšić
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vanja 130. obljetnice hrvatskog planinarstva. Uz
povijesnu graðu, muzejski je prostor obogaæen
našom donacijom TV- i DVD-ureðaja na kojima
se prikazuju alpinistièki filmovi.

Statutarna, kadrovska i normativna djelatnost
- Prema potrebama, komisija je pripremala ugovo-
re, pravilnike i druge dokumente za Ured HPS,
Izvršni i Glavni odbor HPS-a.

Hrvatska gorska služba spašavanja - Neka-
dašnja struèna komisija Saveza veæ dvije godine
djeluje kao samostalna pravna osoba, ali statutarno
vrlo èvrsto povezana s HPS-om. Uz redovnu dje-
latnost spašavanja unesreæenih, održavanja vježbi,
teèajeva i ispita za gorske spašavatelje, dežuralo
se na skijališima i u planinskim nacionalnim par-
kovima, te na veæim akcijama u planinama. U ovoj
godini, nakon dugih nastojanja, Služba je konaèno
stekla i zakonski stautus kroz odredbe Zakona o
zaštiti i spašavanju, a u pripremi je i poseban Za-
kon o HGSS-u. Na promidžbenom planu postignu-
ti su zapaženi rezultati te je javnost sada vrlo do-
bro upoznata o znaèaju te službe.

Ovo je do krajnje mjere sažeti pregled rada
HPS u ovoj godini. Mnogo toga ostalo je izvan
ovog izvještaja, izmeðu ostalog i ono èime nismo
bili zadovoljni, prije svega specifièni problemi u

nekim našim natjecateljskim
športovima - orijentaciji i
športskom penjanju, povre-
meni zastoji u radu nekih
struènih komisija, neplaæanje
raèuna za primljeni èlanski
materijal i stalan izostanak is-
tih dvadesetak društava sa
svih naših nekoliko posljed-
njih skupština i saveznih ak-
cija. Treba spomenuti i djelo-
vanje nekoliko udruga èija je
sadržaj rada planinarstvo ili
neka od njegovih djelatnosti,
a nisu èlanice Hrvatskog pla-
ninarskog saveza. U njihove
ponekad agresivne samorekla-
merske nastupe, koje stvaraju
zbrku i štete ugledu organizi-
ranog hrvatskog planinarstva,
jer ih slabo upuæeni povezuju

s našim Savezom, HPS se neæe miješati, ni na njih
više trošiti vrijeme, no ako æe kao neèlanice Save-
za to èiniti unutar našeg ustroja i koristiti infra-
strukturu HPS-a, jasno je da æemo morati upozoriti
naše èlanstvo o tom izvaninstitucionalnom djelo-
vanju i poduzeti statutom i zakonima propisane za-
štitne mjere. 

U sljedeæoj æemo godini kao krovna udruga
organiziranog planinarstva u Hrvatskoj završiti
obilježavanje kontinuiranog 130-godišnjeg djelo-
vanja i obljetnice kakavom se mogu ponositi tek
rijetke hrvatske udruge ili ustanove. I ovog puta
pozivamo planinarska društva, županijske i grad-
ske planinarske saveze, ali i pojedince da èešæe
izvješæuju o svom radu u našem èasopisu ili ih
šalju u Ured HPS-a, ne samo zbog obavještavanja
planinarske javnosti, veæ i zato da novim generaci-
jama ostavimo trag o našem radu. Najiskrenije
zahvaljujemo svim dužnosnicima, proèelnicima i
èlanovima komisija, zaposlenicima i suradnicima,
te planinarskim udrugama i svim pojedincima koji
su u 2004. godini svojim djelovanjem u hrvatskim
i inozemnim planinama, podzemnom svijetu, ali i
zalaganjem u mnogim ustanovama i tijelima pri-
donijeli da se postignu izuzetno kvalitetni plani-
narski rezultati.

8 1, 2005

Dodjela posebnog priznanja dr. Željku Poljaku za rad na »Zlatnoj knjizi

hrvatskog planinarstva« na svečanosti 20. prosinca 2004. foto: Alan Čaplar
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Brojni planinari koji su proteklih godina pro-
lazili pored Rossijevog skloništa u srcu Rožanskih
kukova znaju kako je to sklonište donedavno iz-
gledalo. Mnogi koji su onuda prošli ovoga ljeta
pitali su se tko je preuzeo brigu o skloništu, obno-
vio ga i uredio. Pa, evo nekoliko rijeèi o obnovi
Rossijevog skloništa i o društvu koje sada o njemu
brine.

Planinarsko društvo »Degenija« osnovano je
9. prosinca 2001. godine i broji oko 60 èlanova.
Sjedište društva je u Trnjanskoj 128 u Zagrebu,
predsjednik je Zorislav Ballon, a dopredsjednik
Dragutin Žažar. Ime društva potjeèe od velebit-

skog endema Degenia velebitica. Društvo svake
godine u proljeæe, u vrijeme cvata velebitske de-
genije, organizira »Pohod degeniji« (dakako, samo
na promatranje, ne na branje). Tim ritualom dru-
štvo želi skrenuti pozornost na prirodne ljepote
Velebita i važnost oèuvanja velebitske degenije i
planinske prirode opæenito. Svoj je doprinos hrvat-
skom planinarstvu društvo željelo dati i održava-
njem Rossijevog skloništa te na taj naèin ujedno
produbiti svoju vezanost za Velebit.

Rossijevo sklonište sagraðeno je 1929. godine
u sjevernom dijelu Rožanskih kukova. Ime je do-
bilo po velebitskom istraživaèu, botanièaru i is-
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NOVO RUHO ROSSIJEVOG SKLONIŠTA

MARTIN TURŠIÆ, Zagreb

O B N O V A  P L A N I N A R S K I H  K U Æ A

Rossijevo sklonište

foto: Zorislav Ballon
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taknutom èlanu HPD-a, Lju-
devitu Rossiju (1850.-1932.).
To je kamena kuæa s jednom
prostorijom, u kojoj može pre-
noæiti desetak ljudi. Buduæi da
je sklonište stalno otvoreno i
uz vrlo »prometnu« Premuži-
æevu stazu, kojom, pogotovo
u ljetnim mjesecima, prolazi
velik broj planinara i izletni-
ka, unutrašnjost skloništa se
brzo oneèisti, a žig nestane.
Iako je Premužiæeva staza
izmeðu svojeg sjevernog po-
èetka i Rossijevog skloništa
dobro prohodna i bez veæih
uspona, èinjenice da se nalazi
na dva sata hoda od najbliže
ceste i da pristup vozilima nije
moguæ, godinama su odvraæale planinarska dru-
štva od preuzimanja brige o Rossijevom skloništu.

Kad je Gospodarska komisija HPS tražila pla-
ninarsko društvo koje bi bilo voljno brinuti se o
Rossijevom skloništu, na sastanku PD »Degenija«
odluèeno je da društvo preuzme brigu. Taj je pri-
jedlog Izvršni odbor HPS-a 1. srpnja 2002. jedno-
glasno prihvatio. Veæ istog ljeta uslijedila je prva
od pet dosad održanih radnih akcija. Tijekom rad-

nih akcija èlanovi su sami prenijeli sav potreban
materijal, vodu i opremu te odnijeli više desetaka
vreæa smeæa ostavljenog u okolici i unutar
skloništa. Napravljena je dezinsekcija prostorije,
skinuta ošteæena žbuka i ponovno ožbukani i obo-
jeni zidovi. Bojom su premazana vanjska vrata,
prozori, rešetke i vrata zahoda, a oèišæeni su,
ostrugani i premazani zahrðali limeni krov i oluk.
Mnogo je posla bilo i oko pražnjenja, èišæenja i
izoliranja cisterne te premazivanja poklopca, beto-

niranja i fugiranja rupa na
vanjskim zidovima, a donijeta
je i nova željezna peæ (bez po-
moæi helikoptera).

Svake se godine sklonište
oèisti, premaže se drvenina i
okreèe zidovi, a odnesu se i
veæe kolièine smeæa koje èla-
novi sami, vlastitim vozilima
odvezu u dolinu do prvog
kontejnera. Održavanje sklo-
ništa posebno otežavaju veli-
ke kolièine smeæa i prljavštine
koje nesavjesni posjetitelji os-
tavljaju iza sebe, uèestale kra-
ðe opreme skloništa (sjekire,
metle, žiga itd.) i nemoguæ
pristup vozilima. Zbog svega

10 1, 2005

Radovi u unutrašnjosti skloništa foto: Branka Tissot

Početak obnove krova foto: Zorislav Ballon
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toga, a i zato što se Rossijevo sklonište nalazi unu-
tar Nacionalnog parka Sjeverni Velebit i strogog
rezervata Hajduèki i Rožanski kukovi, njegovo je
održavanje posao koji je izvan kategorije uobièaje-
ne brige o planinarskim skloništima. Bez obzira
na sve poteškoæe u održavanju, ovim akcijama
postignuto je to da Rossijevo sklonište više nije
rupa koju zbog prljavštine i smeæa treba zaobila-
ziti, nego mjesto na kojem se planinari rado zaus-
tave, upišu u upisnu knjigu, pojedu užinu, a u
sluèaju nužde i prespavaju.

Osim planinara, okolicu Rossijevog skloništa
rado posjeæuje i pomalo pripitomljeni lisièji par u
potrazi za ostacima hrane koji ostaju za prolazni-
cima.

Treba posebno naglasiti da èistoæa skloništa,
kolièina vode i pripremljenih suhih drva nisu samo
na èlanovima PD »Degenija«, veæ na svima koji
se zadržavaju u skloništu i oko njega, pa bismo se
ovim putem željeli zahvaliti svima koji su pomogli
u ureðenju i oèuvanju Rossijevog skloništa.

Zato se ne pitajte samo što su drugi ostavili
vama, nego vodite raèuna što æete vi ostaviti dru-
gima, kako bi Rossijeva koliba još dugo služila
kao planinarsko sklonište, ali i kao spomenik
dugogodišnjoj planinarskoj tradiciji.
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Bojenje krova                                                                           foto: Zorislav Ballon

Sklonište je sada uredno foto: Martin Turšić
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Planinari seniori HPD »Zagreb-Matica« u
okviru proslave 130. obljetnice organiziranog pla-
ninarstva u Hrvatskoj slave i svoju 50. obljetnicu
društvenog rada. Jubilej vrijedan pažnje i pošto-
vanja. Medu zaslužnim planinarima »Zagreb-
Matice«, kao i u novijoj povijesti hrvatskog plani-
narstva, posebno mjesto pripada planinaru-slikaru
dr. Milanu Deèaku.

Rodio se 7. travnja 1883. u Zagrebu, gdje je
diplomirao i doktorirao pravo, a diplomirao je i na
Trgovaèkoj akademiji u Hamburgu. Osim odvjet-
ništvom, bavio se i politikom, športom, kulturno-
prosvjetnim radom, slikanjem i planinarenjem.
Njegovo je ime èasno zabilježeno u knjizi »Zna-
meniti i zaslužni Hrvati 925-1925«.

Veæ 1903., kao student, istièe se u demonstra-
cijama protiv bana Khuena Hedervaryja. Prigo-
dom demonstracija protiv »frankovaca«, 1904.,
kažnjen je s pet dana zatvora. Sudionik je otpora
protiv rušenja Bakaèeve kule, a 1925. bio je i pred-
sjednik odbora za podizanje spomenika hrvat-
skoga kralja Tomislavu u povodu proslave tisuæ-
ljetnice hrvatskog kraljevstva (podignut je tek
1947.!). U doba NDH kao povjerenik Advokatske
komore traži da se ukinu ustaški logori. Zbog toga
je morao napustiti Komoru, odvjetnièku pisarnu i
atelijer u zgradi na trgu Nikole Šubiæa Zrinskog 3.

U analima »Hrvatskog Sokola« Deèakovo je
ime zabilježeno krupnim slovima. Bio je osnivaè,
tajnik i starješina »Hrvatskog Konjanièkog Soko-
la«. Objavljivao je u periodici tekstove o sokol-
stvu, a bio je i urednik èasopisa »Hrvatski Sokol«.
Uspješan je bio i kao maèevalac u Hrvatskom
maèevalaèkom društvu. 

Èlanstvo u planinarskoj udruzi Deèak na-
stavlja nakon rata u Planinarskom društvu »Za-

greb«; jedan je od njegovih prvih èlanova. Deèa-
kovo je ime i meðu osnivaèima skupine seniora
(osnovane 12. ožujka 1954.). Gotovo da i nije bilo
dana kad ne bi »skoknuo« u Bogoviæevu 7.

Zanimljiv je razvoj Deèakova bavljenja slikar-
stvom. Poèeo je slikati veæ u gimnazijskim da-
nima. Kako poèetkom 20. stoljeæa u Zagrebu još
nije bilo Akademije likovnih umjetnosti, slikarstvo
uèi privatno kod Otona Ivekoviæa i Ivana Tišova,
a kod Rudolfa Marèiæa specijalizira slikanje pe-
jzaža. Slikao je u svim tehnikama, najviše uljem
na platnu i pastelima. Pripadao je krugu slikara
pejzaža. Vladimir Varlaj, Zlatko Šulentiæ i drugi
pejzažisti povremeno su slikali planinske motive,
dok je Deèakov slikarski opus tematski iskljuèivo
vezan uz planinu. Na izlete je gotovo uvijek nosio
crtaæi blok, ponekad i uokvireno napeto platno.
Njegov život planinara tema je njegovih slika.

12 1, 2005

MILAN DEÈAK - SLIKAR PLANINA

VLADIMIR JAGARIÆ, Zagreb

I Z  P L A N I N A R S K E  P R O Š L O S T I
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Poèetkom 1900. u Zagrebu je djelovalo dru-
štvo »Corona virtutis« u kojem su se okupljali
mladi slikari, glazbenici i književnici. Meðu njima
su se nalazili, pored ostalih, Menci Clement Crn-
èiæ, Ivan Meštroviæ, Antun Gustav Matoš i sedam-
naestogodišnji ambiciozni slikar Milan Deèak.
»Corona« sa svojim slikarima (meðu njima je i
Deèak s pet slika), izlaže 1905. u Umjetnièkom
paviljonu na izložbi Hrvatskog društva umjetnosti.
Godine 1906. takoðer izlaže s
istim društvom. Nazoèan je
1925. i na »Prvoj lovaèkoj i
opæe sokolskoj izložbi«, a
1940. izlaže pet slika na izlož-
bi Hrvatskih likovnih umjet-
nika. Samostalno izlaže (176
slika) 18. listopada 1944. u
Umjetnièkom paviljonu u
okviru proslave 70. godišnjice
postojanja HPD-a. Tom je
zgodom proslavio 40. obljet-
nicu planinarenja i slikarskog
rada. Tadašnji predsjednik
HPD-a dr. Ivan Krajaè otvara
izložbu i drži predavanje na
temu »Bit i opravdanje hrvat-
skog planinarstva«. Na Kra-
jaèev prijedlog, Deèak pokla-
nja sve slike s izložbe HPD-u

za buduæi Hrvatski planinar-
ski muzej, a prihod od proda-
nih ulaznica daruje organiza-
toru izložbe HPD »Zagreb« za
»postradalog planinara u ratu«.
Novac je dodijeljen Zdenki
Belaèiæ kojoj je u zraènom na-
padu uništena kuæa.

Dvoranu PD »Zagreb«
Deèak je povremeno koristio
za izložbeni prostor. Tako je
1955. izložio svoje slike pod
naslovom »Planinski i primor-
ski pejsaži«. Te iste godine na
»Izložbi planinarske štampe«,
povodom 80. obljetnice plani-
narstva u Hrvatskoj, izlaže de-
set slika, a 1959. prireðuje sa-
mostalnu izložbu. U 1961. go-

dini izlaže na izložbama »Planinarstvo u Hrvatskoj
od osloboðenja do danas«, »Planinarske fotogra-
fije Zagreb 1961« (nagraðen je srebrnom plake-
tom za likovni rad) i na izložbi u organizaciji
skupine seniora PD »Zagreb« pod naslovom »S
planina«. U dvorani NO u Nerezinama na Lošinju,
gdje je PD »Zagreb« imalo svoje odmaralište,
1962. izlaže motive iz Nerezina i s Osoršèice.

1, 2005 13

Milan Dečak s planinarima i obitelji (slijeva: Većeslav Zrnc, dr. Vladimir

Blašković, dr. Ivo Lipovšćak, dr. Milan Dečak, Lujza Dečak, Dubravka Dečak)

Zavratnica pod Velebitom, ulje na platnu Milana Dečaka (100x70 cm)
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14 1, 2005

Bijele stijene - reprodukcija slike objavljene u »Naših planinama« 1949. (str. 96)

Deèakovo se prvi put ime spominje u plani-
narstvu godine 1924., na 50. redovitoj godišnjoj
skupštini HPD-a. U raspravi nakon tajnièkog iz-
vješæa preporuèuje odboru da »pazi koga prima u
društvo i da ne prima one koji rade protiv Hrvatske
ili se ogriješe o Hrvatskoj. Takvi æe ljudi uvijek
unašati smutnju u društvu« (HP, 1924., str. 127).
U ime Hrvatskog Sokola »zanosnim i rodoljubi-
vim govorom« pozdravio je 18. listopada 1925.
otvaranje Tomislavova doma na Medvednici (HP,
1925, str. 159). Na 55. skupštini HPD-a, godine
1929., predlaže da na Medvednici »planinari treba
da dobro paze na one, koji skidaju ploèe i ošteæuju
markacije, imena takvih štetoèina objaviti u glasi-
lima« (HP, 1929, str. 280).

Nakon mnogih umjetnièko-birokratskih po-
stupaka oko njegova prijema u èlanstvo ULUH-a,
1964. priznat mu je status umjetnika slikara. Po-
sljednji put ga susreæemo kao slikara 1967. u Ro-
vinju na izložbi u Bolnici za TBC u kojoj je i umro
1968.

O Deèakovom likovnom stvaralaštvu mnogo
se pisalo u novinama. Likovni kritièar, akademik
Matko Peiæ u osvrtu na izložbu u dvorani PD »Za-
greb« (prosinac 1959.) u Veèernjem vjesniku od

9. sijeènja 1960. naziva Deèaka »slikarom pla-
nina«.

Iz njegova predratnog slikarskog razdoblja
malo je saèuvanih slika. Slike namijenjene plani-
narskom muzeju, koje su bile privremeno pohran-
jene u ondašnjim prostorijama Saveza, u Jurišiæe-
voj 3, razgrabljene su neposredno nakon rata. Istu
sudbinu doživjele su i ostale slike s izložbe iz 1944.

Gotovi su svi zidovi Deèakove obiteljske kuæe
u Hercegovaèkoj 137 u Zagrebu ispunjeni nje-
govim slikama. Njegovih slika ima i u privatnim
zbirkama, a èetiri slike ukrašavaju društvene pros-
torije HPD »Zagreb-Matica« u Petriæevoj 4. Slike
je Društvu darovala Deèakova supruga Lujza. Naj-
poznatije je njegovo djelo »Medvednica« (ulje na
platnu, 300 x 150), smješteno na zidu u sobi glav-
noga tajnika u Domu HPS-a u Kozarèevoj 22.
Zanimljivost je ovoga platna u tome što je nasli-
kano s pogledom na Medvednicu iz vrta obiteljske
kuæe. U Savezu je još jedna Deèakova slika. Visi
na zidu stubišta.

Sada je prilika (dvostruki jubilej) da uprili-
èimo retrospektivnu izložbu Deèakovih slika. Na
taj naèin podsjetit æemo se na njega i na jedno raz-
doblje iz prošlosti hrvatskog planinarstva.
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U prosincu 1993. godine, Sveti Otac Ivan
Pavao II. uputio je poziv »Urbi et orbi« (Rimu i
svijetu) da se u nedjelju 23. sijeènja 1994. u ci-
jelom svijetu slave mise za mir u Hrvatskoj i Bosni
i Hercegovini. Sjetih se redovnih nedjeljnih mis-
nih slavlja za planinare u kapeli Majke Božje
Kraljice Hrvata na Sljemenu i patera Jelineka, no
odmah pomislih i na kapelu sv. Ilije na Svetoj
Geri. Te je godine veæ bio zapao debeli snijeg pa
sam se odmah upitao je li moguæe u takvim uvje-
tima tamo organizirati misno slavlje.

Došao je i 27. prosinca 1993. U isti dan i vri-
jeme održavaju se dva sveèana skupa na kojima
trebam i želim biti nazoèan, i na kojima æu izni-
jeti ideju o planinarskom hodoèašæu na Svetu
Geru. Kao tadašnji proèelnik Komisije za pro-
midžbu i èlan IO HPS sudjelovao sam na redo-
vnom planinarskom novogodišnjem susretu u
Domu HPS-a, gdje sam ideju o hodoèasnièkom
pohodu na Svetu Geru iznio samo nekolicini prija-
telja, te požurio u Starogradsku vijeænicu, gdje se
održavao Sabor Žumberèana u organizaciji Kul-
turno-prosvjetnog društva Žumberak, a pridružio
mi se i Ivan Parlov. Stigosmo tek na završni dio
Sabora, na zakusku. Odmah se obratih èuvaru sve-
tišta kapele sv. Ilije na Svetoj Geri vlè. Mili Vra-
nešiæu rijeèima: »Možeš li na našoj planini, u ne-
djelju 23. sijeènja 1994., na poziv Svetog Oca
slaviti svetu misu za mir u Hrvatskoj i Bosni i
Hercegovini?« Veleèasni Mile ozarena lica reèe:
»Idemo pitati Ninu«. A preèasni Nikola Nino Ke-
kiæ, rektor Grkokatolièkog sjemeništa, koji je bio
u blizini, na Vranešiæev upit za misno slavlje na
Geri samo je napravio desnom rukom veliki znak
križa i time dao svoj blagoslov.

Ubrzo poslije novogodišnjih praznika, nakon
promišljanja o koncepciji hodoèasnièkog pohoda,

bio sam u redakciji Veèernjeg lista i opisao plan
hodoèasnièkog pohoda na Svetu Geru, a dao sam
i broj svojeg telefona iz ureda na koji æe se zain-
teresirani moæi javiti. Po objavljivanju èlanka,
doista, poèeli su se javljati zainteresirani. Prve
dane po desetak dnevno, a posljednji tjedan na sto-
tine. Telefon mi je neprestano zvonio. Javljali su
se planinari, graðani, ali osobito brojni prognanici
i izbjeglice iz raznih dijelova Hrvatske i BiH koji
su utoèište našli u Zagrebu i okolici. Strpljivo sam

1, 2005 15

ZIMSKI POHODI NA SVETU GERU

JOSIP ŠINTIÆ, Zagreb

U S P O M E N E

Kapela Svetog Ilije foto: Alan Čaplar
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objašnjavao prirodu hodoèasnièkog pohoda, snjež-
ne uvjete, potrebitost zimske obuæe i odjeæe, te da
je hodoèašæe namijenjeno prvenstveno planinari-
ma jer uspon za neplaninare traje oko tri sata.
Mnogi su sa žaljenjem konstatirali da nemaju
odgovarajuæe cipele ili da se ne mogu penjati po
snijegu na planinu. Dirljiv mi je bio razgovor s
predstavnikom izbjeglica iz okolice Osijeka, koji
je shvativši da njegova skupina ne može na snjež-
nu planinu, izrazio nakanu da æe u mislima biti s
nama u molitvi na Svetoj Geri. Jedna starica iz
Slavonije je unatoè mojim upozorenjima ipak
došla na pohod u niskim slavonskim papuèama i
bila je prevezena na Geru policijskim terenskim
vozilom.

Broj prijavljenih sudionika pohoda rastao je
iz dana u dan, a posljednji tjedan sam autopri-
jevozniku svaki dan javljao da treba još autobus
više. Kao suorganizatori pridružili su se Zagre-
baèka županija te Hrvatske šume i Hrvatske ceste
iz Karlovca. Osigurano je da æe cesta biti oèišæena
od snijega uoèi pohoda te da æe na vrhu biti nalo-
ženi krjesovi, kako bi se ozebli mogli ugrijati.

Angažirao se i tajnik HPS-a, pokojni Nikola
Aleksiæ, te je prema dogovoru izvršio službenu
prijavu skupa policiji, po èemu je službeni orga-
nizator okupljanja na Svetoj Geri bio HPS, a
iduæih godina HPD »Kapela« i Ekološko društvo
Žumberak.

Strahovanja od vremenskih neprilika na dan
pohoda prestala su nekoliko dana prije pohoda,
kada je najavljena sigurna anticiklona, a k tome je
èlan mog planinarskog društva, meteorolog Bori-
voj Èapka, uz uvjeravanja o dobrom vremenu, na-
javio svoj dolazak.

Prvi molitveni pohod na Svetu Geru dobio je
velik odjek u javnosti. Neki od medija ocijenili su
da se na vrhu Svete Gere okupilo više od tisuæu
sudionika, te da je to bila središnja molitva za mir
u Hrvatskoj. Pridružile su se uistinu stotine gra-
ðana i planinara, sudjelovali su i brojni Žum-
berèani, kao i ljudi iz udaljenih krajeva Hrvatske.
U Sošicama je bilo tijesno, jer je došlo dvanaest
autobusa i stotinjak automobila. Unatoè jutarnjem
hladnom vremenu, dan je bio bez oblaèka i vjetra.

Vidik sa Svete Gere na zimsko more magle foto: Alan Čaplar

16 1, 2005
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Topli sunèani zraci grijali su sudionike pohoda,
tako da su krjesovi poslužili više za ukras nego za
grijanje. S razglednih toèki od kapele sv. Jere, te
sa zapadnog vrška visokog 1171 m, pružali su se
èarobno lijepi vidici: Kamniško-Savinjske Alpe
ocrtavale su se kao da su na dohvat ruke, Raduha,
Peca, pa duboko u Austriji Koruške Alpe, Uršlja
gora, Pohorje, planine Hrvatskog zagorja. Lijevo
od Kamniških Alpa Storžiè, Karavanke sa Stolom,
pa potom Julijske Alpe s Triglavom, slovenski
Snežnik, planine Gorskog kotara, Velebit, pa Lièka
Plješivica, a u daljini Osjeèenica i Klekovaèa u Za-
padnoj Bosni. I na kraju, dosad vjerojatno neviðe-
no ili barem nezabilježeno, izmeðu Karavanki
(Stol, Kepa) i Julijskih Alpa, duboko u Austriji
jasno se vidio Grossglockner (3797 m). 

Misno slavlje ispred kapele sv. Ilije predvo-
dio je, održavši nadahnutu propovijed, don Živko
Kustiæ, a poslanice je èitala planinarka iz HPD
»Vihor« Verica Thune. Misno slavlje završilo je
nad Jazovkom, molitvom za pokoj duša hrvatskih
muèenika, uz propovijed fra Tomislava Duke, a
potom su se sudionici pohoda krijepili dobrom do-
maæom hranom i piæem u Sošicama.

U godinama koje su slijedile redovno smo se
okupljali na planinarsko-hodoèasnièkom pohodu.
Misno slavlje su predvodili ugledni sveæenici, a
nazoèili i brojni kulturni djelatnici. Kao termin po-
hoda ustalila se posljednja nedjelja u sijeènju.
Brojna društva poèela su dolaziti vlastitim prijevo-
zom, i svake godine se na molitvenom skupu oku-
pljalo izmeðu petsto do tisuæu sudionika. Uoèi
šestog pohoda 1999. godine pod vodstvom Tomi-

slava Pavlina (HPD »Stanko Kempny«) prokrèen
je gustiš kojim je bio potpuno obrastao dio puta u
Boiæima, te markirana staza od Boiæa do Boljare
i time skraæen put.

Vremenski uvjeti tijekom prvih jedanaest po-
hoda nisu uvijek bili najbolji. Bilo je magle, vje-
tra, a veæinom se po dolasku na vrh trebalo
presvuæi u toplu suhu odjeæu kako bi se izdržalo
sat i pol do dva na misnom slavlju i blagovanju iz
naprtnjaèe. U takvim trenucima vruæi èaj ili kuha-
no vino od velike su koristi. Meðutim, ipak je
veæina pohoda održana po lijepom, a nekoliko
puta po izuzetno lijepom vremenu, uvijek uz puno
radosti i zanosa.

Kako je pohod stekao veliku popularnost, odr-
žavat æe se još mnogo godina. Nadajmo se da
æemo i mi, sudionici dosadašnjih pohoda, doèekati
dan kada æe vojarna na Svetoj Geri biti preureðena
i otvorena kao planinarski dom.

1, 2005 1717

XII. ZIMSKI POHOD
NA SVETU GERU

Ove godine, tradicionalni zimski pohod na
Svetu Geru održat æe se u nedjelju 30. sijeènja.
Trasa pohoda je Sošice - Boiæi - Sveta Gera, a
poèetak mise u kapeli sv. Ilije je u 12 sati. Poèe-
tak pohoda je izmeðu 8 i 9 sati u Sošicama. U
startnini od 5 kuna uraèunat je topli napitak na
vrhu i osiguranje pohoda. Organizator pohoda ove
godine je JU Park prirode »Žumberak-Samobor-
sko gorje«, a telefon za prijave i informacije je:
01/33-27-660.

Prvi pohod na Svetu Geru 1994. godine foto: Vilim Strašek
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Kad planinari odu, pašnjaci opuste i stada za-
muknu, tišine iz brjegova od proljeæa do zime idu
u procesiji na posvetu, na krštenje u jezerske vode.
Zrake jutra kroz krošnje do sovske izmaglice
dolepršaju iz šume, promole svilu i bijelom kopre-
nom pokriju jezero. Ono èudno zasvijetli, prelomi
zraku, odljulja je u dubinu i procvjeta u lopoèev
cvijet. U lahoru rapsodija trske, a na vodi mali
pljusak ribe... Na svom zdencu budi se zora i uz
list, kad zatreperi na hrastu, odlazi u svoja jutra i
pije rosu. Dok žabac solira, zbor èeka. Onda se
žablje zakrekeæe sve glasnije i glasnije. Tišine se
opuste, nabujaju i bogato okite. Duboko u šumi u
gnijezdima mira zakuka kukavica i zapjeva kos. 

Toèno u podne, kad sjajno sunce napuni dan, vla-
dari zenita odmame sve u sjene, u dubok hlad, na
svoja tamna zemaljska plandišta. Tišina i ljepota
sklope pupoljke i zapleteni u pauèinu života èeka-
ju da ih stvaranje ponovo vrati u ovozemaljski svi-
jet. U smiraju, kad sunèeve zrake zaspu na nebu,
a žablji kor tiho pjeva mokru uspavanku, jezero se
ospe zvjezdanim stazama. Vrhovi bregova odlu-
taju u tamu noæi, ostave vode same. Šuma još du-
blje zakopa svoju tajnu, a misterija Nebeskih vla-
dara prospe po njoj neku modru tajanstvenu snagu.
Tada se nigdje kao ovdje ne èuje pjevanje æuka,
otegnuto, samotno, tugaljivo.

18 1, 2005

BALADA ZA SOVSKO JEZERO

MILAN KAUÈIÆ, Požega

D I L J - G O R A
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Kava u Gospiæu. Mladež je svagdje lijepa.
Brušane i uspon na prijevoj. Sivilo se nadvilo nad
Dabarskim kukovima. Sablasno prazan hotel Ve-
lebno. Preparirani medo u foajeu, dvije Njemice
gledaju RTL, dvije ljubazne konobarice, dva sen-
dvièa po 12 kuna. Sve je mrtvo i nema nikoga.
Idemo dalje!

Stupaèinovo. Asfalt je dopro i dovde. Susre-
æemo skupinu veselih Gospiæana koji grade, te tri
pristale djevojke s kartom i kompasom u ruci.
Eppur si muove!

Auto ostavljamo ispod Alaginca, gdje se do-
bra šumska cesta raèva, lijevo prema Crnom Dabru,
desno prema šumskim dubinama ispod Metle.
Svuda je dobro markirano. Kreæemo uzbrdo prema
Ljubièkom brdu dobrom stazom kroz bukovu
šumu. Nedjelja je, bablje ljeto, idealno vrijeme za
kraæe posjete Velebitu, caru planina. Èovjeèe, uz
novu autocestu, to je dva sata od Zagreba! A nema
nikoga!

Prisjeæam se Eberhardta i Rožanskih kukova.
Pet sati hoda i desetak puta: Dobry den! Èeški au-
tobus smo vidjeli parkiran ispod doma na Za-
vižanu. Put je sve strmiji, puls se èuva na normali.
Eberhardt, vrstan poznavatelj i odvjetnik Hrvatske,
reèe tada: »Mensch, ovo je lijepo kao Grand
Canyon, samo tamo ima dva milijuna ljudi.« Men-
sch, možda si i u pravu. Na Boèu, Kumu, Nanosu,
Logarskoj dolini treba veæ postaviti semafore na
planinskim potima. Svako zlo za neko dobro!

Stižemo na sedlašce izmeðu Medvjeðeg kuka
i Ljubièkog brda. Šuma prelazi u klekovinu, trava
tvrdaèa i trepet krila listopadskih leptira. Ptice u
letu prema Metli slijeæu na Medvjeði kuk. Grak-
tanje prekida onu èarobnu tišinu, mnogo puta

doživljenu takvih jesenjih dana, kad se èak ni pila
ne èuje duboko dolje.

Ljudski glasovi. Dva zadarska planinara silaze
i snimaju bilje digitalnom kamerom. Planinarski
pozdrav i uspon kroz stijenje na vrh.

Dolje je Kubus, more, Pag i Maun, izmaglica.
Preko puta èudesna Kiza, iza nje je Crni Dabar.
Tamo se nekad kosilo i pjevalo. U daljini Baèiæ
kuk i Baèiæ kosa, prema prašumama Štirovaèe.
Nema vjetra, smiraj dana i smiraj jedne godine.
No, eppur si muove!

1, 2005 19

CRTICA S LJUBIÈKOG BRDA

BRANKO BRAUM, Zagreb

S R E D N J I  V E L E B I T

Velebitska jesen foto: Branko Braum
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Slika 1 - Dinara, foto: Branko Barlović (II. nagrada)

Slika 2 - Kamenjak, foto: Tomislav Marković (I. nagrada)

Slika 3 - Sveti Ilija na Biokovu, foto: Tomislav Marković
(III. nagrada)

Slika 4 - Kiza i zaselak Prpići, foto: Miroslav Gulan

Slika 5 - Sv. Luka na Kozjaku, foto: Josip Pejša (III. nagrada)

Slika 6 - Veliki Kozjak, foto: Neven Čobanov

Slika 7 - Ivanščica zimi, foto: Velimir Mačković (III. nagrada)

Slika 8 - Risnjak, foto: Tomislav Marković

Slika 9 - Žbevnica, foto: Tomislav Marković

Slika 10 - Klek, foto: Nevenka Kirin
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VRHOVI HRVATSKE PLANINARSKE OBILAZNICE
Snimke s foto-natjeèaja »Hrvatskog planinara«
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Nakon dva odgaðanja, treæeg vikenda u kolo-
vozu, unatoè ne baš povoljnoj prognozi, nas sed-
moro èlanova HPD »Jelengrad« iz Kutine kreæe u
Kamniško-Savinjske Alpe. Vodim našu malu sku-
pinu s namjerom da se popnemo na Grintovec i
Skutu te da, bude li prilike, posjetimo Veliku planinu.

Stižemo u Kamnišku Bistricu, gdje je mnogo
izletnika i planinara. Nastavljamo makadamskom
cestom do donje postaje teretne žièare. Kasnimo
pola sata pa strepim hoæe li nas, unatoè dogovoru
s gospoðom Angelcom, domaæicom Cojzove koèe,
netko doèekati. Sreæom, Vlatko nas èeka. Naprt-
njaèe putuju žicom, a mi put pod noge da bismo
stigli prije mraka do Cojzove koèe na Kokrškom
sedlu. Prolazimo pored mjesta gdje su ove zime
stradali mladi zagrebaèki planinari. Jedna nam ko-
legica zaostaje. Boli je glava, povraæa joj se. Bojim

se za nju jer pada mrak. Oni brži veæ su kod kuæe.
Vraæaju se sa svjetiljkama. Konaèno, svi smo u
toploj »koèi«. Ima dosta planinara. Nakon veèere
i obaveznog piva noæimo na skupnim ležajima.

Petak je osvanuo s vrhovima u oblacima.
Nema vidika. Idemo na Grintovec (2558 m) po
južnim padinama, laganim usponom. Za približno
dva sata na vrhu smo okruženi oblacima i èavka-
ma koje èekaju ostatke našeg ruèka. Betonski stup
prilièno je razlupan od gromova. Uobièajeno: žig,
upis u knjigu, fotografiranje, pa lagani spust.

Gotovo smo sami u kuæi. Slovenci ne dolaze
jer je za subotu najavljeno pogoršanje vremena s
kišom. Ipak, može se i u kuæi provesti ugodno vri-
jeme, uz pivo, belu i planinarske dogodovštine.

Subota je. Kiša samo što nije poèela, pa odus-
tajemo od pohoda na Skutu,
za što bi nam trebalo oko
sedam sati, a uz kišu i, što je
još gore, grmljavinu, to ne
samo da ne bi bilo ugodno,
veæ bi bilo vrlo opasno. Po-
znato je, naime, da od udara
groma u Alpama pogine
više planinara nego od pa-
dova. Zato se odluèujemo za
kratak uspon na obližnju
Kalšku goru - gotovo iznad
same Cojzove koèe.

Pola sata laganog uspo-
na, a onda zahtjevnije uz sti-
jenu. Valentina ide prva i
uskoro nailazi na klinove i
sajle. Oèito uzbuðena, izjav-
ljuje: »Bez sajle i klina ne-

22 1, 2005

BEZ SAJLE I KLINA NEMA ADRENALINA

VLADIMIR ILIJAŠ, Kutina

S L O V E N I J A

Na klinčanom putu foto: Branko Balaško
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ma adrenalina«. Božica, iza nje, poznata kao »vra-
žica«, osoba uvijek spremna na štos, pošalicu i vic,
nakon dubokog razmišljanja od pet sekundi skru-
šeno reèe: »Znaš, stara, meni je dovoljan samo
èvrsti klin da mi poraste adrenalin«. Ivica i ja iza
njih, sreæom, èvrsto smo se držali za sajlu.

Uskoro smo na vrhu. Kao naruèeno, oblaci se
na tren razilaze, dovoljno da se vide Koèna i Grin-
tovec i to ovjekovjeèi fotografijom.

Rano poslijepodne poèinje olujni vjetar s
kišom. Neki su zagrebaèki planinari sat prije
nevremena otišli na Grinto-
vec, a manja skupina uputila
se na Skutu. Nakon nekog
vremena vraæaju se mokri do
kože. Teško je odustati kad si
nadomak cilju. Ali ovaj puta
ništa od Grintovca. Vani pada
led. Grmi. Strahujemo za pla-
ninare koji su se uputili na
Skutu. Vraæaju se mokri, pro-
mrzli. Bit æe prilike za Skutu.
Važno je da sve dobro završi.

Nedjeljno jutro sviæe sun-
èano i svježe. Na vrhovima
iznad 2000 m zabijelio se sni-
jeg. Spuštamo se u dolinu.
Naprtnjaèe su olakšane pa ide
lako i brzo. Idemo na Veliku
planinu. Na poznato skijalište

može se i žièarom, ali mi ide-
mo autima do Kranjskog roba,
jer je jednostavno jeftinije.

Uskoro smo na Maloj
planini. Pravi je užitak doživ-
jeti tu planinsku idilu. Paš-
njaci, kravice, brojne drvene
pastirske kuæice od kojih je
veæi broj pretvoren u svoje-
vrsne vikendice. Proplancima
šeæu planinari i izletnici, mno-
gi s malom djecom. Tu su i tri
planinarska doma. Iz jednog
se èuje vesela slovenska polka
- pastirski je bal. Idemo pola-
ko preko proplanaka prema
Velikoj planini. Nije pretjera-

no reæi da se s Velike planine vidi gotovo cijela
Slovenija,  izuzev Julijskih Alpa, koje zaklanja
Krvavec i, dakako, Prekomurja. Na obzorju su
Nanos, Snežnik, vidi se Risnjak, pa èak i Klek.

Sjedamo za masivni stol jedne pastirske kolibe.
Iz velike zdjele jedemo hladno kiselo mlijeko.
Kako to prija! To je doživljaj za pamæenje.

Vraæamo se u Lijepu Našu puni dojmova, uz
saznanje da valja upoznati i cijeniti ljepotu ma
gdje ona bila.

1, 2005 23

Na jelovniku je kiselo mlijeko foto: Mira Vukušić

Mala planina foto: Božica Kiš
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U svojoj dugoj povijesti, od osnutka davne
1929. godine do danas, život livanjskog Plani-
narskog društva »Cincar« ispunjen je nevoljama i
nedaæama. U Drugom svjetskom ratu srušena je
zgrada stoèarske stanice kraj Begova vrela pod
Cincarom u kojoj su planinari tada imali skromne
prostorije. Ostavši bez prostorija i imovine, u rat-
nom vihoru rasulo se èlanstvo i društvo je prestalo
djelovati. Èetiri desetljeæa nakon toga u livanj-
skom kraju nije bilo organiziranog planinarenja,
sve do 1982. godine kada je poèela djelovati plani-
narska udruga pod starim imenom.

U posljednjem ratu Društvo se po drugi put
ugasilo, a onda opet, poput feniksa, oživjelo 1998.
godine. Èlanstvo se okuplja, obnavlja stare i us-

postavlja nove prijateljske veze i suradnju s plani-
narskim društvima diljem BiH i Hrvatske. Gosto-
ljubivi livanjski planinari ponovno otvaraju svoja
srca i prostore s prekrasnim krajolicima i planin-
skim visovima za ugodna susretišta ljubitelja
prirode i planinske ljepote.

Da bi livanjski planinari i ubuduæe mogli
uspješno nastaviti ispunjavati svoje zadaæe, posje-
dovanje vlastitog doma nužna je potreba. Za ostva-
rivanje toga dugogodišnjeg planinarskog sna, naj-
zaslužniji su Mirjana i Vlado Gelo, Livnjaci nasta-
njeni u Zagrebu, koji su kupljenu zemlju površine
2000 m2 na visini od 1300 metara, na prostranoj
visoravni Kruzima podno Cincara, nesebièno
darovali Društvu za izgradnju planinarskog doma.

Mjesto je vrlo prikladno za gradnju kuæe
i privlaèno za posjetitelje. Prekrasan
okoliš pogodan je za odmor, okrjepu i
osvježenje. Vrela Èadilje, Drulj i Begovo
vrelo u neposrednoj blizini imaju tijekom
cijele godine dovoljne kolièine vode, a
stoèari koji žive u neposrednom okru-
ženju svakom æe rado ponuditi domaæe
mlijeène proizvode. Za mnoge æe posje-
titelje susret s poludivljim konjima pred-
stavljati uzbudljivo i nesvakidašnje izne-
naðenje. Mjesto je od Livna udaljeno dva
i pol sata hoda i s njime povezano dobrom
makadamskom cestom. Od buduæeg
doma se na vrh Cincara (2006 m) može
stiæi takoðer za 2 i pol sata.

Zahvaljujuæi zalaganju èlanova Dru-
štva, ponajprije predsjednika Ive Èeke i

24 1, 2005

DOSANJAN 75-GODIŠNJI

PLANINARSKI SAN

PERO LUÈIÆ, Livno, BiH

N O V I  D O M  N A  C I N C A R U

Poludivlji konji na padinama Cincara
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bliskih suradnika - èlanova Kamila Tomiæa i Ivice
Vujice, priskrbljen je graðevinski materijal i sred-
stva dostatna da se dom sazida i pokrije. U 2005.
godini nastavit æe se s ureðenjem doma i, ako sve
bude po planu, sveèano otvorenje doma trebalo bi
biti 28. rujna za Dan Opæine Livno.

Ureðenje blagovaonice, kuhinje, dvaju zahoda,
i spavaonice s pedesetak ležaja te ureðenje okoliša
iziskivat æe još mnogo sredstava. Društvo se nada
pomoæi i potpori društvenih i gospodarskih insti-
tucija, dobrotvora i prijateljskih društava*. S veli-
kom zahvalnošæu istièemo novèanu potporu HPD
»Lipa« iz Sesveta, HPD »Prenj« iz Mostara, PD
»Kuk« iz Novog Travnika i HPD »Zagreb - Matica«.
Izgradnjom doma otvorit æe se nove moguænosti
za planinarsko djelovanje, upotpuniti raznovrsni
sadržaji i osigurati nastavljanje bogate tradicije
organiziranog planinarstva u livanjskom kraju. Ne
treba sumnjati da æe ovaj dom biti stjecište ljubi-
telja prirode, izletnika i planinara prijateljskih dru-
štava. A livanjski planinari zasigurno æe ubuduæe
moæi, u veæem opsegu nego do sada, sudjelovati u

promicanju prirodnih ljepota, kulturnih i povijes-
nih vrijednosti ove sredine.

* Novèani prilozi mogu se slati na žiro-raèun kod LT
Gospodarske banke d.d., Glavna filijala Livno:
1705005000027392.

Pokrivanje krova na novom planinarskom domu

ZBRKA S KUÆAMA POD
KOLOVRATSKIM STIJENAMA

Poštovano uredništvo!

U prošlom broju HP objavljen je moj èlanak o
izletu na Kolovratske stijene, na èemu vam zahvalju-
jem. Pri pripremi èlanka, uredništvo je iskoristilo pravo
kraæenja i obrade teksta, pa je tako izvršeno i kraæenje
u mojem èlanku, èime sam zadovoljna. Meðutim, onaj
tko je kratio tekst, pogriješio je pri navoðenju lugarnica
»Rušièka kuæa« i »Rièiæka kuæa« u opisu puta. Tekst
glasi: »Prema uputama vikendaša, jer mještane nismo
sreli, skrenuli smo kod druge rampe lijevo i nastavili do
lugarnice »Rušièka kuæa« na kojoj je putokaz za Kolo-
vratske stijene i Vinište«. Ispravno tekst treba glasiti:
»Prema uputama nekih vikendaša, jer mještane nismo

sreli, skreæemo kod druge rampe lijevo prema lugarnici
»Rièiæka kuæa«, danas planinarskom skloništu »Zelena
kuæa«, odakle je najlakši prilaz Kolovratskim stije-
nama.« 

Naime, u tom podruèju postoje dvije lugarnice.
Prva je »Rušièka kuæa« do koje smo mi došli autobu-
som i odatle do vrha stigli za 30 minuta uspona, a druga
»Rièiæko bilo« ili »Zelena kuæa« koja se nalazi na
suprotnoj strani vrha. Do Zelene kuæe smo se spustili
nakon posjeta vrhu Kolovratskih stijena, kako je opisa-
no u èlanku. Od nje je potrebno sat vremena usponda
do vrha. Poznavatelji toga podruèja primjetit æe tu
netoènost, no kako je èlanak namijenjen i onima koji to
podruèje ne poznaju, molim da uvažite ovaj ispravak.

Milica Miškulin
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Mislio sam zapoèeti velikim rijeèima o zna-
èenju fotografije u planinarstvu i herojskoj... itd.,
ali to je veæ napisano u mnogim knjigama, pa po-
tražite tamo. Poèet æu s time da su svi »veliki« fo-
tografi oko mene, kad su prije hm... hm... godina
vidjeli prvi milijunski »Olympus« važno zakljuèili
- je, zgodno je, ali nikad ti to ne može zamijeniti
pravi Kodak od 200 ASA i objektiv od kilu i pol!
Kao, za zadovoljavanje njihovih umjetnièkih pro-
mišljanja. Onda su s vremenom priznali da je
zgodno za bilježenje grupnjaka po vrhovima i tako
toga, ali prave fotke... Danas gotovo svi imaju
turbo digitalce o vratu, a svoje èuvene klasièare i
ogromne foto-torbe nekako sasvim sluèajno zabo-
rave prije polaska. Dobro, ima tu i osebujnih poja-
va, ali ja govorim o onim prosjeènima, da ne
kažem - normalnima.

Što je to sporno, a i posebno u digitalnoj foto-
grafiji? Zapravo - medij. Znaèi, fotografije se više
ne bilježe kemijski na fotoosjetljivi film, veæ se
podaci o slici »hvataju« fotoosjetljivim èipom,
pretvaraju u sitne toèkice - piksle - i spremaju u
elektronièki memorijski èip. Kako su èipovi, kao
što im i ime kaže, izrazito male sprave, ne zahtije-
vaju više velik prostor za rad, a to vodi tome da se
i sami aparati mogu gotovo neogranièeno smanji-
vati. Moguæe je napraviti fotoaparat velièine kred-
itne kartice ili ga usputno »ugurati« u razne druge
sprave, npr. mobitel. Èipovi se ne trebaju premo-

tavati ni vrtjeti, a sprave koje praktièki nemaju
pokretnih dijelova manje se kvare i manje su osjet-
ljive na mehanièke utjecaje. Veæ ta dva svojstva
èine digitalac gotovo idealnim za planinare. Dok
vam je još juèer fotooprema u ruksaku bila teža od
šatora, danas aparatiæ neæete niti primijetiti. A ni
vaš omiljeni kritièar neæe baš na prvi pogled pri-
mijetiti da je fotografija digitalnog podrijetla.

Problemi? Da, ima ova tehnologija i dva pro-
blema. Najprije optika. Kako je foto-èip bitno ma-
nji od formata fotonegativa, adekvatni objektiv za-
ista može biti puno manji od klasiènog, meðutim,
treba pripaziti jer ponekad proizvoðaèi znaju pre-
tjerati. Na mobitelskim aparatima neæete ni primi-
jetiti objektiv, ali i slika æe biti jednako neugledna.
Stoga pazite da vaša spravica ima dobar objektiv.

Drugi problem je baterija. Elektronièke sprave
trebaju struju, a tehnologija baterija jednostavno
ne prati razvoj ostale tehnologije. Današnje bateri-
je su preteške, preosjetljive na hladnoæu i sklone
da se isprazne baš kad nam najviše trebaju.

26 1, 2005

ŠTO JE PIKSEL?
Piksel je toèkica, najmanja jedinica slike

koja ima posebno svojstvo boje i svjetline.
Što ih je više to je:

- slika bolja
- moguæe veæe poveæanje
- potrebno više prostora na nikad

dovoljno velikoj memorijskoj kartici
- skuplji fotoaparat

DIGITALNI FOTOAPARAT
piše: Branko Meštriæ*

* Autor je prvi digitalni aparat iznio u planinu u lipnju
1999. i od tada se bakæe s digitalnim fotografijama;
osim 28.000 snimljenih digitalnih fotografija, u digi-
talni oblik je prenio i veæi dio fotografija iz prijedigi-
talne ere, jer je tako ipak lakše živjeti
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NA ŠTO PRIPAZITI KOD NABAVKE

DIGITALNOG FOTOAPARATA

Velièina i težina. Ako je cilj bilježiti usputne
dogaðaje, ljude i krajeve, važno je da je aparat uvi-
jek pri ruci i da vas nepotrebno ne optereæuje.
Aparati velièine kartice ili kutijice puno su pri-
kladniji nego oni klasiènog oblika. Problem para-
lakse (pojava kad kroz tražilo vidite jedno a na
slici se pojavi druga, pomaknuta slika), koji je
optereæivao klasiène »idiot« aparate, ovdje ne po-
stoji ako ne slikate kroz tražilo, veæ preko ekran-
èiæa. To što na ekranu ništa ne vidite za sunèana
dana, drugi je problem. No, pojavili su se i sun-
shine ekrani na kojima se slika vidi i po suncu.
Neæe škoditi ni poboljšana otpornost na vremenske
uvjete (prskanje, kiša) koju imaju neki aparati
(IPx4).

Baterija. Kvalitetna baterija omoguæit æe dulji
rad. Dobro je da je baterija izmjenjiva, pa možete
ponijeti rezervnu garnituru, odnosno da rezervnu
garnituru možete grijati uz tijelo, dok je aparat
izložen hladnoæi. Zgodno je da su baterije stan-
dardnog formata, pa se u nuždi možete poslužiti
baterijom »s kioska«, ali to uglavnom ne pali. Mo-
derni aparati zahtijevaju »punjive« baterije (zbog
karakteristika napona), a punjive baterije, iako
skuplje, na koncu ipak ispadnu jeftinije i ekološ-
kije, jer se višestruko koriste.

Optika. Što je kvalitetnija - to bolje, no za
planinarske je potrebe standardni objektiv, ali i
zoom 3x minimum je zahtjeva. Pazite, optièki
zoom! Na digitalni slobodno zaboravite, to je èista
obmana. Puno planinara èesto koristi i moguænosti
makro snimanja (cvijeæe i sl.), pa je korisno da je
to kvalitetno podržano.

Piksli. Konaèno je i na njih došao red. Danas
nema na tržištu aparata s manje od 2 milijuna piksla,
a taj broj æe vam osigurati izvrstan prikaz fotke na
ekranu raèunala (tipièni ekran ih može prikazati
oko milijun), a ako izraðujete i fotke, do standard-
nih formata bit æete zadovoljni. Tek ako trebate
velike formate ili šaljete fotke u tiskaru za naslov-
nice i kalendare, trebat æe vam bar 4-milijunski
stroj. 

Video. Pokazalo se zgodnim u planini povre-
meno zabilježiti i poneku video sekvencu. Gotovo

svi moderni aparati imaju moguænost snimanja
videa, ali ne oèekujte od njih video kameru. Pazite
da snimaju sekvence od bar 320x240 piksla (to je
analogno VHS formatu) i da snimaju zvuk.

DIGITALNI FOTOAPARAT U PLANINI

O samom fotografiranju digitalnim fotoapara-
tom nema se što posebno napisati. Svi »problemi«
oko pronalaženja prizora, kadriranja i kompozicije
te osvjetljenja istovjetni su kao i u klasiènom foto-
grafiranju, a automatika koju imaju svi aparati os-
igurat æe vam automatsko izoštravanje, eksponi-
ranje pa èak i uravnoteživanje bijeloga. Buduæi da
je ovo tekst za poèetnike, neæemo se optereæivati
èinjenicom da i Japanci nisu baš uvijek savršeni,
pa da znalci na boljim aparatima mogu sve ove
elemente i ruèno podešavati.

Svjetlosni uvjeti. U planini znaju vladati vrlo
specifièni svjetlosni uvjeti. Sreæa je da su digitalci
izrazito prilagodljivi situaciji, ali ni oni ne mogu
ništa uèiniti u »kontralihtu«. Ako imate ljude na
vrhu, a okolo puno plavog neba, pobrinite se da im
lica budu dobro osvijetljena - inaèe æete snimiti
crnce. Kad snimate bilje pomozite si blicom, iako
Japanci smatraju da nije potreban - dobit æete ko-
rektnije osvijetljen prednji plan. S druge strane,
kad koristite blic znajte da je njegov »domet« je-
dva dva metra. Iskljuèite blic ako snimate grupu
na veæim daljinama, ili èak tmuran pejzaž. Auto-
matika æe raditi korektnije, uštedjet æete struju, a
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Prikladna spravica velikih mogućnosti
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i neæete ispadati smiješni pred znalcima. Naroèito
je problematièno snimanje u špiljama koje je samo
po sebi posebno umijeæe. Detaljnije upute u inter-
netskom dodatku ovom èlanku.

Zaštitite aparat. Iz želje da aparatiæ bude uvi-
jek pri ruci, a istovremeno uz èesto problematiène
uvjete (udarci, vlaga, hladnoæa), izlazi da futrola
(1), u kojoj æete dotiènog nosati naokolo, mora
biti prikladna. Sad ovakva ili onakva, stvar je ukusa
- morate sami isprobati. Ja se koristim jednostav-
nom lako otvorljivom futrolom prièvršæenom na
naramenicu ruksaka, a sam aparat dodatno vežem
za ruksak dovoljno dugom uzicom (2) - otkad sam
jednom u klekovini Èvrsnice shvatio da se futrola
ipak otvara prelako.

Dodatna oprema. Osim futrole i rezervnih
baterija (3), jedina je dodatna oprema, naroèito za
osamljenike, jednostavan džepni tronožni stativiæ
(4) - lakše æete se samouslikati na vrhu - i èista i
cijela najlonska vreæica (5). Zašto vreæica? Pa ako
je baš jako mokra situacija, uvalite u nju aparat pa
æete ipak malo manje strepiti nad svojim ljubim-
cem. A zimi, prije nego nakon višesatne hodnje
uðete u topli i vlažni planinarski dom, hermetizi-

rajte aparat u vreæicu. Uz malo sreæe i dovoljno
strpljenja, ako prièekate da se aparat zagrije prije
nego ga oslobodite najlona, vjerojatno æete izbjeæi
kondenzaciju vlage i u elektronici i u optici. A ne
znaš gdje je voda štetnija - u cipeli, koljenu, vinu...
ili u digitalcu!

POUKA NA KRAJU ILI

KAKO UÆI U SVIJET DIGITALNE FOTOGRAFIJE

1. Da, vrijeme je za ulazak. Fotografirat æete bolje
i više, a trošak korištenja bit æe minimalan.

2. Nabavite što prikladniji fotoaparat. Silni mili-
juni piksla nisu bitni. Važno je da aparat os-
igurava funkcionalnost koja vama treba i da
vas ne optereæuje svojim korištenjem. Slo-
bodno ukalkulirajte i da æete ga udariti u stijenu
i da æe vam pasti u blato, tj. nije nužno da bude
preskup!

3. Ulaskom u svijet digitalne fotografije otvorit
æete jedno sasvim novo podruèje djelovanja.
Svijet interneta vam je pred vratima, a realni
svijet nikad manji. KLIK!

Želite li saznati više potražite na internetu èlanak
u punom obimu, s dodatnom opremom i prilozi-
ma: http://www.plsavez.hr/hp/plus/501dig.

28 1, 2005

NISTE POÈETNIK?
...onda vjerojatno i sami znate što oèekujete
od digitalne fotografije, ali ipak:

- bavite li se umjetnièkom fotografijom ili
planirate s fotografijom u tisak, nabavite
aparat s bar 5 milijuna piksla i kvalitet-
nom optikom

- jaèi optièki zoom (7-10x) dobro æe doæi
snimateljima detalja i pejzaža

- bolji aparati imaju moguænost ruènog po-
dešavanja svih elemenata snimanja, kao
i moguænost korištenja dodatne opreme:
makroleæa, filtera...

»Borbeni« komplet
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JON KRAKAUER: »BEZ DAHA«
Izdavaèka kuæa V.B.Z. iz Zagreba nedavno je izda-

la knjigu »Bez daha« amerièkog autora Jona Krakauera.
Svim zaljubljenicima u visokogorsko planinarenje i
alpinizam, autor i knjiga dobro su
poznati. Krakauer je poznati ame-
rièki alpinist, pisac nekoliko knjiga
i suradnik u nizu èasopisa (Outside,
National Geographic, Playboy, itd.)

Dogaðaj koji knjiga opisuje
poznat je i širim krugovima. Kra-
kauer, kao jedan od sudionika, opi-
suje uspon komercijalne ekspedi-
cije Novozelanðanina Petera Hilla
na Mount Everest u svibnju 1996.
godine, kad u jednoj penjaèkoj se-
zoni surovi uvjeti Himalaje odnose
dvanaest života alpinista iz neko-
liko ekspedicija. Iz prvotne želje da
napiše ponešto o komercijalnim
ekspedicijama na »krov svijeta«,
knjiga je izrasla u potresnu prièu o
ljudskom stradanju i granicama
ljudskih moguænosti, ali i nesebiè-
noj ljudskoj spremnosti da se pomogne prijatelju i èo-
vjeku u trenucima kad mu je najteže. S druge pak strane,
knjiga je autorov svojevrstan obraèun sa samim sobom
u dvojbama je li on kao pojedinac, makar i u najtežim
uvjetima ipak mogao uèiniti više da pomogne svojim
prijateljima koji su smrtno stradavali u neposrednoj
blizini njihova logora.

Komercijalni ekspedicionizam?! O èemu se zapra-
vo radi? Siguran sam da svi znate prièu o Južnoafrikan-
cu koji æe ostati zabilježen kao prvi svemirski turist.
Èovjek je kao broker zaradio silan novac kojim je pla-
tio svoju životnu želju: postati astronaut, prošetati sve-
mirom. Siguran sam, meðutim, da mnogi ne znaju da se
tako nešto (jeftinije od putovanja svemirom, dakako, ali
još uvijek za obiènog èovjeka itekako skupo) veæ godi-
nama organizira na prostorima Himalaje. Agencije, koje
obièno vode alpinisti sa smislom za »biznis«, organi-
ziraju tzv. komercijalne ekspedicije. »Platiš - voziš«.

Organiziraju ekspedicije u kojima sudjeluju klijenti
spremni dobro platiti (cijene se kreæu oko »zanemarivih«
65.000 USD po osobi plus cijena puta do Nepala i na-
trag!) da bi se popeli na najviši vrh na svijetu! Prate ih,

dakako, struèni i iskusni vodièi, lju-
di koji su svi veæ osvojili (i po ne-
koliko puta!) neki od najviših svjet-
skih vrhova. Put, obièno u trajanju
od tri mjeseca, ukljuèuje i visinske
pripreme, prilagoðavanje uvjetima
itd. I to je onaj ljepši dio prièe.

Ali, nezgoda nastaje zbog toga
jer veæina takvih zaljubljenika u vi-
sokogorsko planinarenje ne oèekuju
od vodièa i voða ekspedicije da im
svojim iskustvom pomognu na tere-
nu i savjetom, veæ oèekuju da ih se
za njihov novac dovede na sam vrh!
U konaènici, to je i želja organizato-
ra takvog uspona; što više ljudi do-
vede na vrh, veæe su mu reference za
visokogorske ture iduæe godine.
Zato vodièi èine sve da im što više
klijenata ostvari svoj san, bez obzira
na vrijeme i doba dana. Nesebièno

im pomažu, stavljajuæi vlastiti život na kocku. Voða
Krakauerove ekspedicije, P. Hill, stradava jer do gotovo
17 sati (a svi alpinisti redovito u 14 sati kreæu na po-
vratak s vrha svijeta bez obzira na to gdje se u tom tre-
nutku nalaze!) oèekuje svog klijenta da se uspne na vrh.
Klijent mu se prošle godine nije zbog vremenskih ne-
pogoda uspio popeti na vrh, pa je Hill svakako želio da
to ovaj uèini ove godine). Pogaðate, obojica su poginuli
u oluji u povratku... 

U konaènici, u svijetu gdje se sve komercijalizira,
najmanja je cijena ljudskog života.

Svim zaljubljenicima u visokogorsko planinarenje
i ekspedicionizam toplo preporuèamo ovu Krakauerovu
knjigu. Po cijeni od 130 kuna možete je nabaviti u svim
boljim knjižarama i u uredu HPS-a. Knjiga »Bez daha«
èita se u jednom dahu!

Krunoslav Milas
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VELEBITSKI PLANINARSKI PUT
U PROŠLOJ GODINI

Prošle je godine obilazak Velebitskog planinarskog
puta završilo sedamnaestero obilaznika. Veæih teškoæa,
prema njihovim rijeèima, nisu imali, osim veæ uobièa-
jenih nestanaka žigova. Te bi nevolje trebale nestati
kada se postave metalni žigovi. 

Evo i popisa planinara koji su završili obilazak
VPP-a od studenog 2003. do prosinca 2004.:

2034. Zlatko Gorec Dilj-gora, Slavonski Brod
2035. Dragutin Vrlec Dalekovod, Zagreb
2036. Tomislav Èaniæ Željeznièar, Gospiæ
2037. Vlatko Svetiæ Željeznièar, Gospiæ
2038. Drago Prusina Zanatlija, Osijek
2039. Berislav Tkalac Tikvica, Županja
2040. Željko Mikulandra Kamenar, Šibenik
2041. Marinko Zevnik Sisak, Sisak
2042. Ivan Taèkoviæ Sisak, Sisak
2043. Veljko Staklenac Zagreb-Matica, Zagreb
2044. Josip Kanižaj Paklenica, Zadar
2045. Darko Prusina Zanatlija, Osijek
2046. Ena Mrakužiæ Jastrebarsko, Jastrebarsko
2047. Nina Mrakužiæ Jastrebarsko, Jastrebarsko

2048. Željko Mrakužiæ Jastrebarsko, Jastrebarsko
2049. Branko Razum Japetiæ, Samobor
2050. Boris Petriæ Torpedo, Rijeka

Nažalost, iako nije na trasi puta, obilaznici se neæe
moæi koristiti planinarskom kuæom »Veliki Lubenovac«
koja je izgorjela sredinom studenoga. Na dijelu puta od
Alana prema Šatorini za noæenje može poslužiti »Ku-
gina kuæa«, a sklonište u Radlovcu više se ne koristi.

Tomislav Pavlin

OTVORENA PLANINARSKA KUÆA
»SKITAÈI« U ISTRI

Nakon više mjeseci intenzivnog i vrlo požrtvovnog
rada, PD »Skitaci« iz Labina završilo je sve poslove na
ureðenju velikog objekta (oko 200 m2) u napuštenom
zaseoku Skitaèa (472 m) iznad Raškog zaljeva u Istri.
Kuæa ima tri etaže: u donjoj su dvije kuhinje, blago-
vaonica i zajednièka prostorija s klupama oko starin-
skog ognjišta, a na katu i u potkrovlju sanitarni èvorovi
i spavaonice u kojima æe se postaviti pedesetak kreveta. 

Bliža okolica nove planinarske kuæe nudi mnoge
planinarske i izletnièke moguænosti, sve s predivnim
vidicima na more, Uèku, Gorski kotar, Cres, Osoršèicu

ZA BOLJU SURADNJU MARKACISTA
Radi boljeg koordiniranja suradnje meðu markacistima, Komisija za planinarske putove HPS odluèila je

imenovati povjerenika za svako podruèje i pozvala županijske i regionalne saveze da predlože svojeg pred-
stavnika u Komisiji. Njihova æe zadaæa biti briga o radu markacista i usklaðivanje ureðivanja putova u
pojedinom podruèju. Navodimo imena i telefone za kontakt sa sadašnjim povjerenicima za podruèja:

- za sjeverni i srednji Velebit  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Tomislav Pavlin . . . . .098/313-713
- za južni Velebit, te Gorski kotar i Primorje  . . . . . . . . .Edo Hadžiselimoviæ  .01/36-37-817
- za Slavoniju i podruèje od Zagreba prema Slavoniji  . .Jasna Kosoviæ  . . . . . .01/46-49-584
- za Hrvatsko zagorje i Meðimurje  . . . . . . . . . . . . . . . . .Rudi Hahn  . . . . . . . . .01/61-91-103
- za Liku . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Jozo Karadža  . . . . . . .01/24-08-450
- za Istru . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Sven Pavlakoviæ  . . . .098/237-563
- za Samoborsko i Žumberaèko gorje i Pokuplje  . . . . . .Zdenko Kristijan  . . . .01/33-62-886
- za Dalmaciju i otoke  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Tomislav Pavlin . . . . .098/313-713

Tomislav Pavlin
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IVAN MILAS
(1952 - 2004)

Iznenada, u naponu životne i
radne snage, u 53. godini života, u
Èapljini, oèevom rodnom mjestu,
gdje je nakratko boravio, preminuo
je 5. prosinca Ivan Milas. Na vjeèno
poèivalište ispratilo ga je oko 2000
ljudi: rodbine, prijatelja, kolega i
brojnih planinara.

Ivan Milas rodio se u Zagrebu
20. srpnja 1952., gdje je diplomirao
na Ekonomskom fakultetu 1976., a
potom i na Pravnom fakultetu 1982.
godine. Bio je zaposlen u »Croatia
osiguranju« u Zagrebu.

Planinarski staž našega Ive bio je dug tri i pol deset-
ljeæa. Bio je èlan »Zagreb-Matice« od 1970. do 1980.,
a potom èetvrt stoljeæa èlan HPD »Kapela«, gdje je bio
veoma aktivan u Gospodarskoj komisiji, èiji je proèel-
nik bio od 1985. do 1997. Sudjelovao je u izgradnji i
ureðenju kuæa na Bjelolasici i Viništu te skloništa na Bi-
jelim stijenama, kao i na akcijama održavanja kuæe na
Bijelim stijenama. Objavljivao je èlanke u planinarskim
èasopisima, a osobito je vrijedno spomena da je s bratom
Krunoslavom izveo prvu markaciju na Poštak u Lici.

Brojna su sjeæanja na našeg Ivu,
osobito na radne akcije, izlete i ho-
doèasnièke pohode. Mnogi od nas
sjeæaju se radne akcije na Bijelim sti-
jenama koju je vodio Ivo, a na kojoj
je sudjelovala supruga Lela veæ u vi-
sokom stupnju trudnoæe s još nero-
ðenim sinom Franjom, ili pak s re-
dovnih hodoèasnièkih pohoda u Ma-
riju Bistricu na 28. prosinca.

U Domovinskom ratu bio je na
prvoj liniji obrane na Velebitu. Nje-
gova sjeæanja iz borbi o kojima nam
je iznosio hrabrila su nas i ispun-
javala ponosom i divljenjem. 

Ivo se posljednjih godina povu-
kao iz redovnog planinarenja s HPD

»Kapela« i posvetio se obitelji s kojom je planinario i
redovno odlazio na hodoèasnièke pohode na Velebit za
Veliku Gospu i Rokovo i, dakako, na Svetu Geru. Re-
dovno je vodio hodoèasnièki pohod u Mariju Bistricu.
Primio je priznanja HPD »Kapela«, HPD »Vihor« 1986.,
bronèani znak HPS 1987. i srebrni znak HPS 1991.

Bio je pošten, hrabar, odluèan, odan planinarstvu,
nadasve dobar èovjek, pouzdan prijatelj i takav æe zauvi-
jek ostati u srcima i mislima svojih planinarskih prijatelja.

Josip Šintiæ

i Velebit. Skitaèa je inaèe druga kontrolna toèka na
Labinskom planinarskom putu (dnevnik puta može se
nabaviti u PD »Skitaci«) koji vodi od nedalekog rta
Crne Punte do Brseèa. Najviši vrh na 3putu je Sisol (835
m). Za obilazak cijeloga puta treba 14 do 15 sati hoda.

Kuæa je otvorena u subotu 11. prosinca 2004, uz
nazoènost stotinjak planinara i gostiju, nakon pozdrava
i govora Željka Erneèiæa, predsjednika PD »Skitaci«,
labinskog gradonaèelnika, glavnog tajnika HPS-a, pred-
stavnika PD »Glas Istre«, PD »Orljak« i HGSS-a.

Darko Berljak

KOPRIVNIÈKI PLANINARSKI PUT
U prošlom broju HP, na str. 435, u prilogu Tomi-

slava Pavlina »Iz Komisije za planinarske putove«
objavljen je pogrešan podatak o Koprivnièkom plani-
narskom putu. Adresa na koju se mogu naruèiti dnevnici
je: HPD »Bilo«, p.p.45, 48000 Koprivnica, a obavijesti
o putu mogu se dobiti na telefon 048/624-709. Do sada
je obilazak Koprivnièkog planinarskog puta završilo
1026 planinara, a prošle godine izdali smo novi dnevnik.
Do 2004. godine izdano je ukupno 4200 dnevnika.

Ivica Kušek
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SPOMEN-PLOÈA
TOMISLAVU JUTROVIÆU

U nedjelju 26. rujna 2004. otkrivena je
na Horvatovim stubama spomen-ploèa Tomi-
slavu Jutroviæu, koji se kao petnaestogodiš-
njak 1954. godine pridružio Vladimiru Hor-
vatu u radu na Stubama, a u razdoblju od
Horvatove smrti 1962. godine pa do svoje pre-
rane smrti 2001. godine vodio je svu brigu o
Stubama.

Ploèu su podigli PSZ i HPD »Zanatlija«,
Zagreb. Nazoènima se prigodnim rijeèima
obratio Zdravko Ceraj, koji je otkrio ploèu,
zatim je dr. Sreæko Božièeviæ oslikao lik
Tomice Jutroviæa i njegov rad na Stubama, a
Josip Majnariæ iznio je prijedlog o daljnjem
zbrinjavanju Stuba i popravljanju veæ vidlji-

vih ošteæenja. Na kraju sveèanosti, uz molitvu i pjesme,
sve je blagoslovio pater Josip Rožmariæ, župnik slje-
menske župe Kraljice Hrvata.

Ankica Jurak Jutroviæ

U SAMOBORU OTKRIVENA
SPOMEN-PLOÈA IVICI SUDNIKU

Na inicijativu Samoborskog muzeja, 24. studenoga
2004. otkrivena je spomen-ploèa Ivici Sudniku (23. X.
1910. - 23. XI. 2004.) na obiteljskoj kuæi u Perkovèevoj
ulici br. 10 u Samoboru. Okupljenim Samoborcima,
meðu kojima je bio i velik broj planinara, uvodno se
obratio upravitelj Samoborskog muzeja Miroslav Milo-
njiæ, u ime Družbe braæe hrvatskog zmaja Gerhard Le-
diæ, koji se osvrnuo na bogat životni put Ivice Sudnika.
Susjeda i znanica iz djetinjstva recitirala je pjesmu o
Ivici Sudniku koju je 1946. godine napisao samoborski
pjesnik Fran Hrèiæ. Spomen-ploèu pokojnom Sudniku
otkrio je samoborski dogradonaèelnik Marko Amiæ, a
na skupu je bio prisutan i dopredsjednik HPS-a Vladi-
mir Novak. Autorica spomen-ploèe je akademska kipa-
rica Irena Podvorac.

32 1, 2005

Dvije spomen-ploče jedna do druge: Vladimir Hor-

vat i Tomislav Jutrović foto: Ankica Jurak Jutrović

Otkrivanje spomen-ploče Tomislavu Jutroviću foto: G. Kerežija
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Opširna biografija Ivice Sudnika, doživotnog po-
èasnog gradonaèelnika Samobora, nalazi se u Zlatnoj
knjizi hrvatskog planinarstva na str. 317.

Nakon sveèanog memorijalnog dogaðanja, Sud-
nikova kæi i unuk priredili su primanje u prostorijama u
kojima je Sudnik živio i radio.

Ismet Baljiæ

KAKO JE ODRŽAN
8. »SKUP MARKACISTA DILJA«

HPD »Tikvica« iz Županje organiziralo je 28. stu-
denoga 2004. po osmi put tradicionalni pohod planinar-
skim stazama niske, ali lijepe Dilj-gore. Skupu se oda-
zvalo 6 društava, a osim domaæina i gostiju iz PD
»Èièak« Orašje, bili su tu i planinari iz Slavonskog
Broda, Nove Gradiške, Pakraca i Daruvara.

Okupljanje je bilo kod planinarske kuæe »Prezdanak«
(210 m) odakle su se sudionici uputili na vrh Èardak
(421 m), koji je KT Hrvatske planinarske obilaznice,
Slavonskog planinarskog puta i Kružnog puta po Dilj-
gori. Žig Èardaka nedavno je ugraðen u sjeverni otvor
piramide na vrhu, visoke 27 m. Prilaze na Èardak s juga
od jezera Ljeskovca i sa zapada od Sovskog jezera
markira HPD »Dilj-gora« iz Slavonskog Broda, a o
sjevernim prilazima, od prijevoja Vrgnja iznad sela Slo-
bodna Vlast, brine se HPD »Tikvica«. S istoène strane
putove održava PD »Dirov brijeg« iz Vinkovaca. Od pl.
kuæe »Prezdanak« do vrha ima sat i pol, a od jezera
Ljeskovca do vrha jedan sat hoda. Do trase Planinarskog
puta »Gardun« od kuæe se stiže za sat i pol.

Kako je ovaj put bilo mnogo onih koji su se više
zanimali za duže planinarenje nego druženje, mnogo se
planinara uputilo do jezera Ljeskovca. Zahvaljujuæi
sunèanom vremenu, spretnim vodièima i mobitelima, ta
se skupina pravovremeno vratila na »èuveni Berin grah«
(grah je bio kao i svi drugi, samo ovaj put malo ljut, što

je inaèe karakteristika èoban-
ca, no kuhar æe i dalje inzisti-
rati na zaštiti imena, pridjevu
»èuveni« i imenici »grah«).
Dakako, jelo i piæe bilo je be-
splatno, a da grlo nije bilo od-
više suho ne treba ni spomi-
njati, jer se nedaleko od plani-
narske kuæe nalazi nadaleko
poznati izvor pitke vode koji
domaæini uglavnom koriste
kao hladnjak.

Na skupu je predstavljen
planinarski kalendar PD »Bo-
rik« iz Ðurðevca. Autorski
dvojac Oraè-Petroviæ predsta-
vio se s 24 vrlo lijepe fotogra-
fije. Zainteresirani za nabavku
ovoga kalendara mogu se
obratiti na tel. 091/56-14-440.

Na skupu smo doznali da
je HPD »Strmac« iz Nove

1, 2005 33

Spomen-ploča Ivici Sudniku foto: Ismet Baljić

Otkrivanje spomen-ploče Ivici Sudniku foto: Ismet Baljić
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Gradiške u listopadu postavilo kutiju za žigove na vrhu
Maksimov hrast (615 m), najvišem vrhu Požeške gore.
U kutiji se nalaze trokutasti žig HPO-a i okrugli žig
SPP-a.

Na kraju, ovim putem obavještavamo planinare i
planinarska društva da od poèetka ove godine HPD
»Tikvica« prima poštu na novu adresu: p.p. 84, 32270
Županja.

Berislav Tkalac

IZBORNA SKUPŠTINA
PD »DUGA« RIJEKA

Nakon èetiri godine postojanja i djelovanja, PD
»Duga« iz Rijeke održalo je prvu izbornu skupštinu.
Prisutnim èlanovima i gostima obratila se predsjednica
društva Ljiljana Stojnoviæ koja je upoznala prisutne s
radom društva u protekle èetiri godine, a zatim su izv-
ješæa podnijeli nadzorni odbor, blagajnik i Sekcija za
izlete i markacije. U protekle èetiri godine PD »Duga«
je primilo 321 èlana, održane su dvije planinarske škole
i organizirano je 212 izleta s ukupno 6510 sudionika -
u prosjeku 31 planinar po izletu. Planinarilo se po hrvat-
skim, talijanskim, austrijskim, slovaèkim i bosanskim
planinama, a u 2004. godini osvojili smo i Musalu, naj-
viši vrh Bugarske.

Kao gosti, skupštini su se odazvali èlanovi PD
»Obruè« iz Jelenja, PD HPT »Uèka« iz Rijeke i PD
»Opatija«. Za predsjednicu je ponovno izabrana Ljiljana
Stojnoviæ, a za dopredsjednicu Sandra Vidakoviæ.
Nakon skupštine uslijedila je društvena veèer.

Boris Stojnoviæ

IZ HPD »STANKO KEMPNY«
Sve zainteresirane planinare obavješæujemo da æe

se ove godine tradicionalni memorijalni pohod gospiæ-
kim planinarima održati 5. i 6. veljaèe. Programom je
predviðen obilazak vrhova oko Baških Oštarija i posjet
posljednjim poèivalištima lièkih planinara. Zainteresira-
ni se mogu javiti u HPD »Stanko Kempny«. 

Obavijesti o radu Društva mogu se naæi na web-
adresi: www.nikolatavelic.com/Kempny/Kmpymain.htm
ili dobiti na telefon 098/313 713.

Tomislav Pavlin

VISOKOGORSKA SEKCIJA
U HPD »BILOGORA« BJELOVAR

Veæ èetiri godine u HPD »Bilogora« iz Bjelovara
djeluje Visokogorska sekcija. Sekcija je osnovana na
poticaj nekolicine èlanova koji su izletnièke akcije
društva obogatili zahtjevnijim planinarskim usponima.
Osim domaæih, sekcija je pohodila i slovenske, austrij-
ske te švicarske planine. Prošle godine najvažnije ak-
cije bile su zimski usponi na Zavižan i Klek, pohodi na
Crnopac, Karavanke, Julijske i Kamniške Alpe, Samar-
ske stijene, Bjelolasicu i Grobnièke Alpe. Najveæi usp-
jeh u 2004. godini bio je uspon na najviši vrh Švicarske
Dom (4545 m). Sekcija suraðuje s planinarima pri-
jateljskih društava iz Koprivnice, Ðurðevca i Zagreba
te s njima zajednièki organizira neke akcije. Za ovu go-
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Čardak foto: Josip Nikolić

Planinarska kuća »Prezdanak« foto:  Berislav Tkalac
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dinu je takoðer planiran niz akcija kojima æe se pokušati
privuæi što više zainteresiranih za visokogorsko plani-
narenje.

Božidar Vojvoda

MARTINJE POD SNIJEGOM
U nedjelju 14. studenoga 2004. u Kutjevu je po

sedmi put organizirano okupljanje planinara i ljubitelja
prirode prigodom Dana sv. Martina, zaštitnika vinogra-
dara. Skup je organiziralo HPD »Sokolovac« iz Požege
uz pomoæ opæine Kutjevo, Turistièke zajednice Kutjevo
i udruge vinogradara i vinara toga kraja.

Ružno vrijeme nije omelo više od šest stotina plani-
nara iz Zagreba, Koprivnice, Pakraca, Našica, Vinkova-
ca i Osijeka, te studenata Požeškog veleuèilišta da doðu
na izlet i krštenje mošta u mlado vino. Dio sudionika
prošetao se po zasniježenoj Krndiji, dok su drugi po-
hodili misu u crkvi sv. Marije i razgledali èuveni Kutje-
vaèki podrum. Svi zajedno su se okrijepili i zabavili pod
šatorom uz nastup tamburaških sastava.

Na kraju, evo što je rekao Željko Valek, predsjed-
nik HPD »Dalekovod« iz Zagreba, koji je kao pripadnik
Zbora narodne garde, a kasnije 149. brigade Hrvatske
vojske ovdje bio u ratnim danima: »Oduševljeni smo
srdaènošæu domaæina. Ružno vrijeme samo je pojaèalo
našu odluku da uskoro ponovno doðemo u Požeštinu«.

Ivan Jakovina

PJENUŠAC NA ORLOVU GNIJEZDU
I ove godine Ivo i Ivan Tadin, graditelji plani-

narskog skloništa »Orlovo gnijezdo«, po tradiciji pozi-
vaju sve zainteresirane planinare u nedjelju 30. sijeènja
2005. na ispijanje pjenušca koji je odležao godinu dana
u stijenama Kozjaka. Na taj æe se naèin obilježiti deveta
obljetnica poèetka izgradnje skloništa. Za sve informa-
cije javite se Ivi Tadinu (021/220-519 ili 091/72-53-
684) ili Ivanu Tadinu (021/220-914).
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Sudionici martinjskog izleta u Kutjevu

foto:  Dušan Mirković

IZ TISKA IZAŠLA
»MEDICINA ZA PLANINARE«

Koncem 2004. godine iz tiska je izašla nova HPS-ova
knjiga. Rijeè je o priruèniku »Medicina za planinare« dr.
Dubravka Markoviæa, èlana PK »Glas Istre« iz Pule, u koje-
mu je on zabilježio niz korisnih savjeta za planinare i svoja
iskustva s himalajskih ekspedicija, na kojima je sudjelovao
kao ekspedicijski lijeènik. 

Priruènici te vrste vrlo su rijetki i u svjetskoj planinar-
skoj literaturi, a u nas je planinarska medicina dosad bila
obraðena samo u obliku manjih poglavlja u planinarskim
priruènicima. Priruènik je napisan na zanimljiv i èitljiv naèin,
ima 136 stranica, a ilustriran je mnoštvom slika, tako da je
pristupaèan svakome planinaru.

Priruènik se može nabaviti ili naruèiti u Uredu HPS po
cijeni od 30 kuna, tel. 01/48-24-142 i 01/48-23-624.

Darko Berljak
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1. 1. Notogodi¥nji pohod na Klek HPD õKlekö, Ogslin

Kkdj

6. 1. Notogodi¥nji pohod na Biokoto HPD õBiokotoö, Maka¿qka

Dp`fn Epbdf, 098/225-852, ahnjntn-`j@qr.grmdr.gp
Bhnjntn

8. 1. T¿adicionalni pohod na Pli¥ PD õPli¥ö, Klana

Kk`m` - Pkhπ - Lhq`b

15. 1. T¿adicionalni ximqki sqpon na Vi¥etics HPD õSr¿ile±ö, C¿iktenica

Uhπdthb`, ok. cnl U`f`asmc

16. 1. Zimqki pohod na Lips HPD õLipaö, Seqtere

It`m Hnpt`r, 01/20-01-315
Mdctdcmhb`, Rdqtdrd - Dnapncnk - J`kπdtdb - Lho`

16. 1. Memo¿ijalni pohod õSlobodan Ratli∫ö HPD õBiokotoö, Maka¿qka

Dp`fn Epbdf, 098/225-852, ahnjntn-`j@qr.grmdr.gp
Bhnjntn

16. 1. Zimqki qsq¿er p¿i Belecg¿ads HPD õBelecg¿adö, Belec

Rrido`m H`m≈dj, 091/79-41-399, 049/460-070

K`rhb` Bsbhe`k, 049/460-135
It`mπ≈hb`, ok. js√` üBdkdbfp`cû

23. 1. 11. ximqki sqpon na Vi¥etics HPD õSr¿ile±ö, C¿iktenica

Rr`mjn Jspc`m`, 051/781-862

Jnqho Pp`tchb`, 051/785-358
ok. cnl üU`f`asmcû, Q`tmn

23. 1. Vincekot pohod HPD õBsndekö, Ms¿qko S¿edi¥ºe

Yk`rjn B`gsm, 098/220-743, asmcdj@w`gnn.bnl
Md∆hlspid: ∏rphfnt` - Mspqjn Rpdchπ≈d

30. 1. Zimqki pohod So¥ice - Boi∫i - Stera Ge¿a JU PP õ∞smbe¿ak-Samobo¿qko go¿jeö

PPƒRG, 01/33-27-660, ooxqf@ooxqf.gp
∫sladp`j, Rnπhbd - Rtdr` Gdp`

30. 1. Ssnot¿aroto, dan HPD õSsnot¿arö HPD õSsnot¿arö, øs¿Ωenotac

Amrsm K`q`onthÕ, 031/602-157

`mrsm.j`q`onthb@nq.grmdr.gp
Kpmchi`: ok. js√` Sht`mntn - Pdrpnt tpg

4. - 5. 2. Memo¿ijal goqpi∫kim planina¿ima HPD õSranko Kempnwö, Zag¿eb

Snlhqk`t P`tkhm, 01/61-40-016, 098/313-713
Gnqoh√, B`πjd Oπr`phid

5. 2. Ko¿akom do Gal±enjaka i Kapel¥ºaka PD Srsbaki, Srsbiºke Toplice

Bp`mjn B`k`√jn, 098/205-001

qrsa`jh@x`fnpidosakhb.bnl
Rrsah≈jd Snokhbd, ok. js√` üUhchjnt`bû

19. 2. 6. ximqki sqpon na Bjelolaqics HPD õBijele qrijeneö, M¿kopalj

Rr`mhqk`t Hnp`œdj, 098/402-141, q.gnp`bdj@gh.grmdr.gp

Bp`mjn Bk`≈dthÕ, 051/833-248
Bidknk`qhb`

2005.
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25. 2. 80. obljernica planina¿qrta s C¿iktenici HPD õSr¿ile±ö, C¿iktenica

Rr`mjn Jspc`m`, 051/781-862

Jnqho Pp`tchb`, 051/785-358
Cphjtdmhb`

2. - 6. 3. Oroºna ophodnica PK Oqo¿¥∫ica, Mali Lo¥inj

Bnkrn G`adp√dj, 098/403-469

Rnmi` Pdp`hÕ, 051/661-189, ojnqnpqbhb`@mdr.gp
Ornj Lnπhmi, Oqnpπ≈hb`

5. - 6. 3. Koljetkom h¿tarqke d¿±atnoqri Bija∫i - Kliq HPD õAnre Bedalotö, Ka¥rel Kambelotac

Jnqho Pdi√`, 091/73-08-109, 021/221-402
Knxi`j, onqtd√dmn 25. nakidrmhbh cpsπrt`

18. 3. Obilaxak Va¿a±dinqkog pl. psra HPD õDsgi t¿hö, Va¿a±din

It`m ¬nkrhÕ, 091/72-48-118, 042/310-124
ƒdtn - ok. js√` U`fnm

23. - 26. 3. Za k¿i±em po Hta¿s HPD õSranko Kempnwö, Zag¿eb

Snlhqk`t P`tkhm, 01/61-40-016, 098/313-713
Ht`p

24. - 28. 3. Lo¥injqki ¿oma¿qki psr PK Oqo¿¥∫ica, Mali Lo¥inj

Bnkrn G`adp√dj, 098/403-469

Rnmi` Pdp`hÕ, 051/661-189, ojnqnpqbhb`@mdr.gp
Ornj Lnπhmi, Oqnpπ≈hb`

28. 3. T¿adicionalni pohod na Vodenics PD õV¿lotkaö, Kamanje

J`mjn PdphÕ`j, 098/90-87-970

Kpsmnqk`t Mk`œ`j, 047/758-871
K`l`mid - üUpkntjhmû osr - Uncdmhb`

2. 4. Planina¿qki ma¿aron õMoqo¿ 2005.ö HPD õAnre Bedalotö, Ka¥rel Kambelotac

Jnqho Pdi√`, 091/73-08-109, 021/221-402
Mnqnp, onqtd√dmn 25. nakidrmhbh cpsπrt`

9. 4. Dan PD õMalaºkaö PD õMalaºka - Donja Ka¥relaö, Ka¥rel Sra¿i

Pk`mhm`pqj` js√` üM`k`≈j`û

9. 4. Dan PD õDsbotacö PD õDsbotacö, Ka¿lotac

Uhrnlhp Mspf`mhÕ, 091/13-33-331
ok. js√` üYtnmhlhp Pkdtmhjû, K`kt`phi`

10. 4. T¿agom p¿tog ixlera HPD õSiqakö HPD õSiqakö, Siqak

Ndcidkijn B`knf, 098/257-050

Uk`qr` ƒ`pjnthÕ, 98/17-95-220
Hp`qrnthb`

12. - 16. 4. T¿agom mona¿hije po Lo¥injs PK Oqo¿¥∫ica, Mali Lo¥inj

Bnkrn G`adp√dj, 098/403-469

Rnmi` Pdp`hÕ, 051/661-189, ojnqnpqbhb`@mdr.gp
Ornj Lnπhmi, Oqnpπ≈hb`

14. 4. Roma¿qkim psrom Belec - M. Biqr¿ica HPD õBelecgadö, Belec

Udphb` H`tnhÕ, 049/460-135, 098/16-09-056
It`mdb - Bdkdb - Lhontdb - M`phi` Bhqrphb`

16. 4. D¿agojlin pohod na Oki∫ HPD õ∞eljexniºa¿ö, Zag¿eb

Ojh√

23. - 24. 4. Long ualk daw PK õSkiraciö, Labin

Nhmn Qnbbn, 098/224-182, mhmn.pnbbn@os.grmdr.gp

ƒdkijn EpmdœhÕ, 091/20-76-969, oc.qjhr`bh@os.grmdr.gp
L`ahmqjh ok`mhm`pqjh osr, Bpqd≈ - Rjhr`≈`

23. 4. Orto¿enje obnotljene qraxe k¿ox Kamaºnik PD Koxa¿ac, V¿botqko

S`ri`m` Ks√hÕ, 051/875-984

Bp`mj` Mh√hÕ-M`pd√, 051/875-072, 098/261-269
K`l`≈mhj

23. 4. Dan HPD õDsgi t¿hö HPD õDsgi t¿hö, Va¿a±din

Kpsπkidtdb - Pncdt≈dtn - ƒdtn - Y`tpπid - U`fnm

24. 4. Oda p¿olje∫s 2005 PD õImbe¿-Moqo¿ö, Omi¥

M. Fhqr`mhÕ, 091/53-71-042, lhnlhp.ehqr`mhb@hmdr.gp

Ytnmhlhp Ksismc≈hÕ, 091/51-11-059
Olhπj` Dhm`p`

24. 4. Podsnatqki pje¥aºki psr HPD õZanarlijaö, Oqijek

Uk`cn Oa`c, 031/571/064

HPD üY`m`rkhi`û, goc-x`m`rkhi`@nq.grmdr.gp
Mhπhmn apcn - Akil`π - Epcsr
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30. 4. - 1. 5. Po planina¿qkim obilaxnicama K¿ka HPD õSranko Kempnwö, Zag¿eb

Snlhqk`t P`tkhm, 01/61-40-016, 098/313-713
Oahk`xmhbd üPsrdthl` Dnaphmiπrhmdû h üPn Dsa`πmhbhû

30. 4. - 1. 5. P¿toqtibanjqko d¿s±enje na Itan¥ºici HPD õItan¥ºicaö, Itanec

Bnphqk`t Ks√dm, 042/782-135
It`mπ≈hb`, ok. cnl üJnqho P`q`ph√û

30. 4. Rsqot pohod na Medtednics HPD õE¿icqqon - Nikola Teqlaö, Zag¿eb

Bkhxmdb - Nihthbd - Hsmij` - Gp`eh≈`p - Qhqmi`j

1. 5. Dan pje¥aºenja s Iqra¿qkoj ±spaniji PD õPaxinkaö, Paxin

Ghnt`mmh Rhpnrrh, 052/621-257, 098/254-183

Fp`min P`skh√hÕ, 052/622-514, 098/18-50-196
Kpsªm` qr`x` - P`xhm

3. - 7. 5. Por¿aga xa ixgsbljenim blagom PK Oqo¿¥∫ica, Mali Lo¥inj

Bnkrn G`adp√dj, 098/403-469

Rnmi` Pdp`hÕ, 051/661-189, ojnqnpqbhb`@mdr.gp
Ornbh Lnπhmi, Rsq`j h Cpdq

8. 5. 8. planina¿qki pohod kanjonom Kspe PD V¿¥ak, B¿od Mo¿atice

D`lhp N`fkhÕ, 051/817-202

Elhk Ss√dj, 051/817-141
Bpnc Mnp`thbd (9g) - cnkhm` Ksod

15. 5. TRAGOM PRVOG IZLETA HPD-a H¿tarqki planina¿qki qatex, HPD õJaperi∫ö

HPR, 01/48-24-142, 01/48-23-624, goq@hmdr.gp

Uk`chlhp Nnt`j, 01/33-61-736, 091/54-66-252
DAN HQU. PLANINAQA, Qscd - U. cnk - Oπrpb - Pkdπhthb`

21. - 22. 5. 25. pokal Zag¿eba POK õMakqimi¿ö, Zag¿eb

D`phn ¬r`lasj, 091/54-14-541

c`phn.qr`lasj@xf.grmdr.gp
nphidmr`bhiqjn m`ridb`mid, πsl` M`p≈` jp`i It`mh√ Gp`c`

21. - 22. 5. 4. pohod degeniji PD õDegenijaö, Zag¿eb

Ynphqk`t B`kknm, 01/34-52-023, 091/89-65-822
Rpdcmih Udkdahr

21. - 22. 5. Lijepa li qi... (spoxnatanje B¿aºa) HPD õSteri Par¿ikö, Samobo¿

Uk`cn Kdmc`, 091/30-12-777, 098/617-597
Ornj Bp`≈: Psqrhmi` Bk`b` - Uhcnt` fnp`

21. - 22. 5. Dani dalmarinqkih planina¿a HPD õMoqo¿ö, Splir

Gnp`m G`aphÕ, 091/21-23-015

HPD üMnqnpû, 021/394-365, hmen@goc-lnqnp.gp
Mnqnp, ok. cnl üTladprn Ghpnldrr`û

22. 5. 16. pohod õPje¥aºenjem do xd¿atljaö HPD õSr¿ile±ö, C¿iktenica

Rr`mjn Jspc`m`, 051/781-862

Jnqho Pp`tchb`, 051/785-358
ok. js√` üKsphmû

22. 5. Ljerni qsq¿er p¿i Belecg¿ads HPD õBelecg¿adö, Belec

Udphb` H`tnhÕ, 049/460-135, 098/16-09-065
It`mπ≈hb`, ok. js√` üBdkdbfp`cû

26. 5. Orto¿enje pl. ks∫e õVo¥acö (1425 m) SAK õEkqr¿emö, Maka¿qka

ƒdkijn Bnbjnt`b, 091/52-76-441, uuu.djqrpdl.gp

Dp`f`m DdkhÕ, 021/679-815
Bhnjntn

28. - 29. 5. Stibanjqki sqpon na Biokoto HPD õBiokotoö, Maka¿qka

Dp`fn Epbdf, 098/225-852, ahnjntn-`j@qr.grmdr.gp
Bhnjntn

11. 6. P¿oljerni pohod na ∞smbe¿ak P≥K õT¿e¥njetka-Monre¿ö, Zag¿eb

Kki`hÕ Jnqho`, 01/33-13-030, 091/48-12-143

F`pj`√ Lidpj`, 01/65-22-984, 098/19-43-001
Rnπhbd - Q`i`jnth√h - Rdjskh√h hkh Rnπhbd - Rt. Gdp` - Rdjskh√h

Alternativna trasa: Sošice-Rajatovići-Sekulići

11. 6. Pohod po Go¿anqkom pl. psrs HPD õZag¿eb-Maricaö, Zag¿eb

∏hl`rntn - Ldtdπmh tpg - ∏oh≈`qrh tpg

19. 6. Memo¿ijal Bo¿iq Bogeti∫ PD HPT õUºkaö, Rijeka

Ikhi` Bk`r`mœhÕ, 051/254-912, 098/305-831
Udkh Bpfsc - Ytnmd√` - Lnld - Jdkdmi`j - U. Bpfsc

19. 6. Dan HPD õLipaö, Seqtere HPD õLipaö, Seqtere

Bp`mjn Pncnk`p, 01/20-01-624
Mdctdcmhb`, ok. cnl üLho`û
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25. 6. Per¿oto na Per¿otom t¿hs PD õPer¿ot t¿hö, Da¿sta¿

Rkt`jn Rngp, 098/17-00-866

Mhkhtni Gnphm√dj, 043/78-00-012
ok. cnl üPdrpnt tpgû, Y`o`cmh P`osj

26. 6. Itanje na Itan¥ºici HPD õItanºicaö, Itanec

Bnphqk`t Ks√dm, 042/782-135
It`mπ≈hb`, ok. cnl üJnqho P`q`ph√û

2. - 3. 7. 15. obljernica M¿kopaljqkog psra HPD õBijele qrijeneö, M¿kopalj

Rr`mhqk`t Hnp`œdj, 098/402-141, q.gnp`bdj@gh.grmdr.gp

Bp`mjn Bk`≈dthÕ, 051/833-248

10. - 11. 7. Obilaxak Zag¿ebaºkog ¿oma¿qkog psra HPD õSranko Kempnwö, Zag¿eb

Snlhqk`t P`tkhm, 01/61-40-016, 098/313-713
Y`fpda - M`phi` Bhqrphb` - Y`fpda

10. 7. Ssq¿er planina¿a s Go¿njem MeΩims¿js HPD õMeΩims¿jeö, ªakotec

M`fc`kdm` BhqrpnthÕ, 040/310-955

Bnfnlhp Sp`ad, 091/50-49/566
Gnpmid Md∆hlspid

31. 7. K¿eranje - xd¿atlje HPD õItanºicaö, Itanec

Bnphqk`t Ks√dm, 042/782-135
It`mπ≈hb`, ok. cnl üJnqho P`q`ph√û

15. 8. Planina¿qki pohod Labin - Skiraºa PD õSkiraciö, Labin

Nhmn Qnbbn, 098/224-182, mhmn.pnbbn@os.grmdr.gp

ƒdkijn EpmdœhÕ, 091/20-76-969, oc.qjhr`bh@os.grmdr.gp
L`ahm - Rjhr`≈`

15. 8. Zatjerno hodoºa¥∫e Goqpi od Rsjna HPD õSranko Kempnwö, Zag¿eb

Snlhqk`t P`tkhm, 01/61-40-016, 098/313-713
Udkhjn Qsimn

28. 8. Ljerni pohod na Lips HPD õLipaö, Seqtere

It`m Hnpt`r, 01/20-01-315
Mdctdcmhb`, Rdqtdrd - Dnapncnk - J`kπdtdb - Gnp`mdb - Lho`

3. - 4. 9. 110. obljernica HPD õB¿¥ljan-Jankotacö HPD õB¿¥ljan-Jankotacö, Oqijek

Ycdmjn Fspw, 091/252-110

Jnqho Jsmf, 031/352-897
J`mjnt`b

4. 9. ≥ernica Kaqrat - ixto¿ Rjeºine PD HPT õUºkaö, Rijeka

Ikhi` Bk`r`mœhÕ, 051/254-912, 098/305-831
K`qr`t - Ydkdm` cnkhm` - Ksjski`mh - hxtnp Qid≈hmd

4. 9. Pohod na Kamene qtare HPD õSsqedg¿adö, Zag¿eb

ok. js√` K`ldmh qt`rh

10. 9. POHOD NA DINARU H¿tarqki planina¿qki qatex, HPD õDina¿aö

HPR, 01/48-24-142, 01/48-23-624, goq@hmdr.gp

Pdphb` ¬hlhÕ, 022/660-306
Dhm`p`

10. - 12. 9. Zatjerno hodoºa¥∫e Zag¿eba s M. Biqr¿ics HPD õSranko Kempnwö, Zag¿eb

Snlhqk`t P`tkhm, 01/61-40-016, 098/313-713
Mdctdcmhb`: Y`fpda - M`phi` Bhqrphb`

11. 9. Dan ¥pilje V¿lotke PD õV¿lotkaö, Kamanje

J`mjn PdphÕ`j, 098/90-87-970

Kpsmnqk`t Mk`œ`j, 047/758-871
πohki` Upkntj`, K`l`mid

11. 9. Jeqenqki qsq¿er p¿i Belecg¿ads HPD õBelecg¿adö, Belec

Rrido`m H`m≈dj, 049/460-070, 091/79-41-399

K`rhb` Bsbhe`k, 049/460-135
ok. js√` üBdkdbfp`cû - Bdkd≈jh ok`mhm`pqjh osr

17. - 18. 9. 24. Memo¿ijalni pohod na Uºks PD õKamenjakö, Rijeka

T≈j` - Uni`j

17. 9. Dan HPD õZanarlijaö HPD õZanarlijaö, Zag¿eb

Mdctdcmhb`, Hsmij`

17. - 18. 9. Lijepa li qi... (Go¿qki kora¿) HPD õSteri Per¿ikö, Samobo¿

Uk`cn Kdmc`, 091/30-12-777, 098/617-597
Ddkmhbd - Lnjt`pj` - B. Q`xcnkid - Up`ªih opnk`x - hxtnp Ksod

18. 9. Dan HPD õ∞elexna go¿aö, ªakotec HPD õ∞elexna go¿aö, ªakotec

Ynp`m M`pbhs√, 040/390-329, 091/59-04-527
Md∆hlspqjh ok`mhm`pqjh osr, Mngnjnq
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23. - 24. 9. Memo¿ijalni pohod planina¿a na Uºks PD õKamenjakö, Rijeka

T≈j`

24. 9. Ka¿lotaºkom obilaxnicom PD õDsbotacö, Ka¿lotac

Mk`cdm Dhi`œhÕ, 098/92-48-975
∫sladp`j, Unchbd

24. 9. Dan HPD õZag¿eb-Maricaö HPD õZag¿eb-Maricaö, Zag¿eb

ok. cnl It`m P`≈jntqjh, Psmrhi`pj`

25. 9. V¿botqko 2005. PD Koxa¿ac, V¿botqko

S`ri`m` Ks√hÕ, 051/875-984

Bp`mj` Mh√hÕ-M`pd√, 051/875-072, 098/261-269
K`l`≈mhj - Knx`p`b

25. 9. K¿ox tinog¿ade i ¥sme HPD õSokolö, Fe¿iºanci

It`m Knœ`i, 031/604-315

Yk`rjn BpjhÕ, 031/212-601
Fdph≈`mbh - K`kt`phi` - napnmbh Kpmchid - Rpdcmi`j

26. 9. Dan ºiqrih planina

27. 9. - 1. 10. Oqamljene c¿ktice Lo¥inja PK Oqo¿¥∫ica, Mali Lo¥inj

Bnkrn G`adp√dj, 098/403-469

Rnmi` Pdp`hÕ, 051/661-189, ojnqnpqbhb`@mdr.gp
Ornj Lnπhmi

30. 9. - 1. 10. 21. ksp Makqimi¿ POK õMakqimi¿ö, Zag¿eb

Mhkhtni TpnhÕ, 091/56-46-347, lspnhb@ogw.gp

D`phn ¬r`lasj, 091/54-14-531
o`pj-πsl` Jdkdmnt`b

1. 10. Orto¿enje obilaxnice õLiºki go¿qki biqe¿iö PD õ∞eljexniºa¿ö, Goqpi∫

Snlhqk`t Œ`mhÕ, 053/574-065, 098/96-10-042

Mhk`m ¬r`icng`p, 098/16-41-031
ok. cnl üUhk` Udkdahr`û h gnrdk Am`

9. 10. Dan HPD õ∞eljexniºa¿ö HPD õ∞eljexniºa¿ö, Zag¿eb

Oπrpb

9. 10. 12. gljita¿qki tikend HPD õSr¿ile±ö, C¿iktenica

Rr`mjn Jspc`m`, 051/781-862

Jnqho Pp`tchb`, 051/785-358
Lnt`≈jh cnl üUdo`pû, Lsjntn

9. 10. õAdio liroö HPD õBiokotoö, Maka¿qka

Dp`fn Epbdf, 098/225-852, ahnjntn-`j@qr.grmdr.gp
Bhnjntn

16. 10. ≥ernica sx Rjeºins PD HPT õUºkaö, Rijeka

Ikhi` Bk`r`mœhÕ, 051/254-912, 098/305-831
Spq`r - Lsjdªh - Spmnthb` - Ksjski`mh - hxtnp Qid≈hmd

22. 10. Dsbotaºkim planina¿qkim psrom PD õDsbotacö, Ka¿lotac

It`m Pdpm`p, 098/216-533
Ox`ki - ok. js√` üYtnmhlhp Pkdtmhjû, K`kt`phi`

22. 10. Ma¿snada 2005 HPD õKnexg¿adö, Lot¿an

Ndth` Kps≈hÕ, 091/54-18-370

Ynp`m ¬`phm, 091/52-22-600
Lhf`mi, P`pj ophpncd T≈j`

12. 11. Ma¿rinqka xabata s Moqlataºkoj go¿i HPD õJeleng¿adö, Ksrina

L`chqk`t Jsphmi`j, 044/679-059, 044/679-014
Pk. js√` üMnqk`t`≈j` Rk`rhm`û

13. 11. Dan iqra¿qkih planina¿a PD õSkiraciö, Labin

¬h√`phi` - T≈j`

27. 11. Memo¿ijalni pohod na AnΩins ba¿aks PD õMali¥∫akö, Velika

Dp`fn ¬rnjhÕ, 034/233-149, 098/17-10-681

cp`fnqrnjhb@mdr.gp
Udkhj` - Udkh≈jh fp`c - L`oi`j - Ndtnki`π - Am∆hm` a`p`j`

27. 11. 9. qksp ma¿kaciqra Dilja HPD õTikticaö, ∞spanja

Bdphqk`t Sj`k`b, 032/833-351
Dhki, ok. js√` Ppdxc`m`j - ƒ`pc`j
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2. - 4. 12. 80. obljernica HPD õMoqo¿ö HPD õMoqo¿ö, Splir

Gnp`m G`aphÕ, 091/21-23-015

HPD üMnqnpû, 021/394-365, hmen@goc-lnqnp.gp
Rokhr (HNK) h Mnqnp - ok. cnl üT. Ghpnldrr`û

4. - 5. 12. Planina¿qki foro-dia feqrital HPD õSsnot¿arö, øs¿Ωenotac

Amrsm K`q`onthÕ, 031/602-157, `mrsm.j`q`onthb@nq.gr
»sp∆dmnt`b, Kpmchi`

9. - 16. 12. Ixlo±ba planina¿qke forog¿afije HPD õMoqo¿ö, Splir

Rnmi` Nhjnkhm, 098/18-40-440

HPD üMnqnpû, 021/394-365, hmen@goc-lnqnp.gp
Rokhr - Fnrn-jksa

10. 12. Planina¿qka no∫ s MeΩims¿js HPD õMeΩims¿jeö, ªakotec

M`fc`kdm` BhqrpnthÕ, 040/310-955

Bnfnlhp Sp`ad, 091/50-49-566
Gnpmid Md∆hlspid

11. 12. Stjerqki dan planina

18. 12. Fokinom qraxom na Omanotac HPD õPqsnjö, Pak¿ac

Kpd√hlhp K`pcsl, 098/95-23-588

Ytnmhlhp Mhkdp, 098/98-29-214
P`jp`b - ok. cnl üOl`mnt`bû

Ovaj kalendar akcija izraðen je na temelju podataka koje su planinarska društva poslala na adresu HPS do 31.
listopada 2004. Kriterij za uvršavanje akcije u kalendar je da se akcija održava na podruèju Hrvatske i da ima
karakter pohoda, sleta, obljetnice, susreta, izložbe ili sliènog okupljanja koje su organizira ponajprije radi èlanova
drugih društava ili graðanstva i na kojima se oèekuje njihov odziv. Nisu uvršteni redovni društveni izleti koje
organiziraju neka društva ako nemaju karakter pohoda ni najave putovanja u inozemstvo. 

U sluèaju pogreške, molimo da o tome pravovremeno obavijestite HPS kako bi akcija mogla biti ispravno na-
javljena prije održavanja.
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